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Największą atrakcją tegorocznych Dni Tyskich był koncert „Genesis Classic” w wykonaniu Raya Wilsona i grupy Stilskin. 

Panda w zawieszeniu
JAK NA RAZIE, REFERENDUM ZAŁOGI włoskiej fabryki 
Fiata pod Neapolem niczego nie przesądziło. Za rozpoczęciem 
produkcji nowego modelu pandy opowiedziało się 68 proc. gło-
sujących, a to – zdaniem dyrekcji koncernu – nie gwarantuje, 
że produkcja przebiegać będzie bez problemów.
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Szybciej 
i bezpieczniej

W CZWARTEK, 24.06, oficjal-
nie otwarto łącznik między ul. 
Stoczniowców a ul. Glińczańską. 
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25 lat biskupiej 
posługi

W Ł A Ś N I E  P R Z Y P A D A 
25. ROCZNICA ŚWIĘCEŃ BI-
SKUPICH ks. abpa Damiana 
Zimonia. W wywiadzie udzie-
lonym TT Metropolita Katowicki podsumowuje ostatnie ćwierć-
wiecze swojej posługi.
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Rozpoczęli 
przygotowania

PIŁKARZE GKS TYCHY roz-
poczęli w minioną środę okres 
przygotowawczy do sezonu 
2010/2011, natomiast działacze spełnili wymagania PZPN, dzięki 
czemu klub otrzymał licencję na kolejny sezon.
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Bohater tygodnia: Jirzi Szejba
Legenda czeskiego hokeja poprowadzi tyski GKS.      strona 2

SPRZEDAŻ DZIAŁKI PRZY SADOWEJ

Jednym głosem „za”
Jeden głos zdecydował o podjęciu 
przez Radę Miasta uchwały zezwa-
lającej na sprzedaż firmie Synergia 
działek dotychczas przez tę firmę 
dzierżawionych. Chodzi o część te-
renu giełdy kwiatowej, który jest 
obecnie własnością gminy. Tyscy 
radni głosowali w tej sprawie pod-
czas ostatniej sesji (24.06).

Sprawa była już rozpatrywana przez 
Radę Miasta, w październiku ubiegłe-

go roku. Projekt uchwały, w myśl której 
działka miałaby być wystawiona na prze-
targ, zgłosił wówczas Prezydent Miasta Ty-
chy. Radni w głosowaniu nie wyrazili zgody 
na sprzedaż gruntu, argumentując, że tak 
cenny i strategiczny teren powinien pozo-
stać w zasobach gminy.

Firma Synergia jest dla Śląskiej Gieł-
dy Kwiatowej siłą sprawczą i napędową. 
Ryszard Kostelecki, właściciel firmy, zaini-
cjował i rozwinął handel kwiatami w tym 
miejscu. Duża część giełdy jest własnością 
Synergii, ale część gruntów firma dzierżawi 
od gminy. O wykup tego terenu Kostelecki, 
starał się od ponad dwóch lat. SZ

więcej na str. 4

Plebiscyt TT
WYBIERZ najważniejsze wydarzenie w 20-letniej historii ty-
skiego samorządu, wypełnij kupon i przyślij go do naszej re-
dakcji. Czekają nagrody – bony o wartości 500 i 250 złotych!
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KOLEJNE DNI TYSKIE ZA NAMI. W UBIEGŁĄ 
SOBOTĘ I NIEDZIELĘ KILKA TYSIĘCY 
TYSZAN BAWIŁO SIĘ NA PLACU POD 

„ŻYRAFĄ”. W TYM ROKU ORGANIZATORZY 
POSTAWILI NA WYKONAWCÓW 

ZAGRANICZNYCH ORAZ NA GORĄCE RYTMY 
LATYNOAMERYKAŃSKIE.

Sylwia Zawadzka
s.zawadzka@twojetychy.pl

W sobotę po południu na scenie pojawili się bębniarze batucada, 
były pokazy samby i rumby oraz capoeiry – brazylijskiej sztu-

ki walki połączonej z muzyką i tańcem. Zagrali też „mariachi”, zespół 
wokalno-instrumentalny w stylu ludowych orkiestr meksykańskich. 
Kolorowa parada w stylu karnawału w Rio przemierzała alejki Parku 
Miejskiego zapraszając tyszan do wspólnej zabawy.

Gwiazdami obu wieczorów były zespoły grające znane i lu-
biane przeboje sprzed lat. Ray Wilson, były wokalista Genesis, 
odwiedził Tychy ze swoim najnowszym projektem muzycznym 
„Genesis Classic”. Wraz z zespołem Stilskin oraz berlińskim kwar-
tetem smyczkowym artysta wykonał kultowe przeboje, śpiewane 
przed laty przez Petera Gabriela i Philla Collinsa.

W niedzielę, starsza część publiczności przypomniała sobie, 
a młodsza miała okazję poznać, największe przeboje brytyjskiej 
grupy rockowej Electric Light Orchestra, bijącej rekordy popu-
larności w latach 70. i 80. – Nie znamy ich muzyki, ale przyszli-
śmy posłuchać i przekonać się – mówili Mariusz Malisak i Marta 
Sołtys, tuż przed rozpoczęciem koncertu „Tribute to ELO”, w wy-
konaniu muzyków z Niemiec, w tym byłego klawiszowca „Or-
kiestry”. Tym koncertem zakończyły się tegoroczne Dni Tyskie. 
Ostatniej piosence towarzyszył zsynchronizowany z muzyką po-
kaz sztucznych ogni.  

Więcej o Dniach Tyskich 
i rozmowę z Ray’em Wilsonem czytaj na str. 3
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Samba 
i Rock'n'Roll



æ Do użytku oddano 
rondo u zbiegu ulic Jana 

Pawła II, Dmowskiego 
i Grota Roweckiego.

æ „Folkowe Lato”, im-
preza  w OW Paprocany, 

zainaugurowała akcję 
„Lato w mieście”.

æ Tyscy architekci – Sta-
nisław Niemczyk z cór-

ką Anną Niemczyk-
Wojtecką i zięciem 

Robertem Wojteckim, za projekt 
kościoła pw. Jezusa Chrystusa 
Odkupiciela w Czechowicach-
Dziedzicach otrzymali nagrodę 
„Architektura Roku Wojewódz-
twa Śląskiego”.

æ W Promnicach gościł 
ambasador Izraela Sze-

wach Weiss. 
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Nie
, nie będzie o mistrzostwach 
świata, ale o sprawie, która 
bardziej powinna nas inte-
resować. Młodzi trenerzy 

z Chrzciciela i TKKF Pionier mają pomysł jak lepiej 
zorganizować system szkolenia najmłodszych ty-
skich piłkarzy. Ich zdaniem obecny, oparty na kilku szkółkach-
klubach i MOSM, okazuje się niewydolny. Olbrzymi potencjał 
(ponad 600 zawodników w grupach młodzieżowych) nie jest 
wykorzystany, a wysiłek działaczy, trenerów i małych piłkarzy 
nie przynosi spodziewanych efektów.

Pomysłodawcy nie ukrywają, że słabszą stroną ich koncepcji 
jest biznesplan. Pokazali jak wyobrażają sobie system od strony 
organizacyjnej i szkoleniowej, ale na pytanie ile to może koszto-
wać i na ile realne jest wprowadzenie tego systemu w życie w ciągu 
kilku najbliższych lat, nie znają jeszcze odpowiedzi.

Dlatego szukają jej wśród urzędników MOSiR-u, MZO, rad-
nych, działaczy GKS i wszystkich, którzy w tej sprawie mają coś 
do powiedzenia. A jest się nad czym zastanawiać, bo z jednej stro-
ny jest to poważne wyzwanie (np. utworzenie 27 klas sportowych 
w trzech typach szkół), ale z drugiej chodzi o przyszłość tyskiej 
piłki i sportu. Pomysł jak sprawić, by ponad 600 młodych tyszan 
regularnie uczęszczało na treningi, potrafiło pogodzić naukę z za-
jęciami i nie wyjeżdżało do innych klubów, a w perspektywie mia-
ło możliwość gry w dobrym klubie np. I ligi, wart jest wysiłku 
wszystkich ludzi oddanych futbolowi.

300300 320 2902 300 3290 3290 2

32 325 72 38
redakcja@twojetychy.pl

Na Państwa telefony czekamy 
w każdy wtorek w godz. 9.30-15.30.

DYŻUR REPORTERA

BOHATER TYGODNIA

Trener 
z… zaskoczenia

R E K L A M A

Masz pytania? Za naszym 

pośrednictwem odpowiedzą 

na nie eksperci: lek. med. Marek 

Krawczyk  – dyrektor Szpitala Miejskiego, 

Beata Kopczyńska z ZUS, 

mec. Dariusz Michalski

zadzwoń: 32 325 72 40, przyślij e-maila: 

redakcja@twojetychy.pl

napisz: Twoje Tychy, 

al. Piłsudskiego 12, 43-100 Tychy, 

z dopiskiem: 

Zapytaj eksperta.

Twoje pytanie przekażemy ekspertowi, 

odpowiedź znajdziesz na łamach TT.
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ZAPYTAJ EKSPERTA

Przepisem na sernik z pole-
wą czekoladową podzieliła się 
z nami Natalia Roś, studentka 
Politechniki Śląskiej w Gliwi-
cach.

SKŁADNIKI: 8 jaj, ¾ kostki masła, 1,2 kg 
mielonego białego sera, szklanka cukru, 2 
łyżki budyniu, łyżeczka proszku do pie-
czenia, polewa czekoladowa w proszku.
PRZYGOTOWANIE: Oddzie lamy 
białka od żółtek. Do żółtek dodaje-
my cukier i masło, wszystko miksuje-
my. Stopniowo dodajemy ser, uciera-

my. Do masy wsypujemy budyń 
i proszek, wszystko mieszamy. 
Białka ubijamy na sztywną pia-
nę i delikatnie mieszamy z po-
wstałą wcześniej masą. Całość 

rozprowadzamy na przygotowa-
nej formie o średnicy 30 cm. Wkłada-
my do piekarnika rozgrzanego do 175 
st. C, pieczemy 50 min. Upieczone i wy-
studzone ciasto polewamy polewą cze-
koladową, przygotowaną według prze-
pisu na torebce, posypujemy wiórkami 
kokosowymi i gotowe wkładamy do lo-
dówki na 20-30 minut. not. SłaB

PRZEPISY KULINARNE TYSZAN

Sernik
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CENTRUM POGRZEBOWE

TYCHY ul. kard. Wyszyńskiego 14c,

(032) 227 35 11, (032) 227 31 79, 0-602-245-813

CZYNNE CAŁĄ DOBĘ

POMAGAMY DORADZAMY I TOWARZYSZYMY W ŻAŁOBIE

Trębacz do pogrzebu gratis!

Do nas nie musisz przynosić 
pieniędzy
Zasiłek pogrzebowy ZUS wypłacamy 
w biurze firmy

Pełny zakres usług związanych 
z organizacją i obsługą 
pogrzebów i kremacji
Najniższe ceny – profesjonalna obsługa
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formował, że nowym trenerem hoke-
istów zostanie Słowak Robert Spisak. 
Tymczasem podczas czwartkowej 
(24.06) konferencji okazało się, że dru-
żynę GKS poprowadzi Jirzi Szejba. 
Dyrektor GKS Karol Pawlik zachował 
się jak prawdziwy magik, który powo-
li stopniuje napięcie i w końcu wycią-
ga królika z kapelusza.

16 czerwca mieliśmy podpisać umo-
wę z Robertem Spisakiem – wyja-

śnił. – Jednak warunkiem było rozwiązanie 
kontraktu trenera Spisaka z jego poprzed-
nim klubem. Do 16 czerwca szkoleniowiec 
ze Słowacji tego nie uczynił i dlatego posta-
nowiliśmy złożyć propozycję trenerowi Szej-
bie. Pracę rozpocznie 1 lipca.

Złoty hat trick
48-letni Jirzi Szejba to hokejowa zna-

komitość. Grał w liczących się klubach cze-
skich (Tesla Pardubice, Dukla Jihlava, HC 
Pardubice), słowackich (Slovan Bratislava), 
a także w Finlandii (Jokerit Helsinki), Niem-
czech (Essen), zaliczył sezon w NHL (Buf-
falo Sabres). Do historii czeskiego hokeja 
przeszedł jednak dzięki wyczynowi, jakie-
go dokonał podczas finałowego meczu mi-
strzostw świata w Pradze w 1985 r. Czechy 
– Kanada. Szejba popisał się wówczas hat-
trickiem – zdobył trzy pierwsze gole, a jego 
koledzy dołożyli jeszcze potem dwa i wygry-
wając 5:2, Czechy sięgnęły po złoto.

– Kibice doskonale pamiętają tam-
ten mecz i często bywam o niego pytany. 
W hokeja grałem wiele lat, w różnych kra-
jach i w reprezentacji, ale finałowy pojedy-
nek z Kanadą okazał się dla mnie najważ-
niejszy. To były wspaniałe chwile. Do dziś 
pamiętam dość dramatyczną końcówkę 
spotkania i naszą radość. Czy mam jakąś pa-

miątkę z tego meczu? Tak – koszulkę, w któ-
rej wtedy grałem.

Tylko hokej
Jest wychowankiem klubu z Pardubic. 

Jak mówi, w tym mieście wszyscy żyli hoke-
jem i tak pozostało do dzisiaj. Ale nic dziw-
nego – w tym roku Pardubice zdobyły mi-
strzostwo Czech.

– Jako dziecko chodziłem na lodowisko 
i oglądałem prawie wszystkie mecze. Potem 
zapisałem się do klubu i to zadecydowało 
o moim dalszym życiu. Dla mnie, jako za-
wodnika, zawsze najważniejsze było zdobycie 
szacunku kibiców. I przyznam, że najtrudniej 
było o to w Niemczech.

W swojej karierze zdobył trzy tytuły mi-
strza Czech, jest złotym i brązowym medali-
stą mistrzostw świata.

Gra o tytuł
Szejba podpisał kontrakt na rok. O ze-

spole, z którym ma walczyć o mistrzostwo 
Polski, wie na razie niewiele.

– Znam plusy i minusy drużyny, ale wy-
łącznie z opinii działaczy. Muszę sam sobie 
wyrobić zdanie, a do tego potrzebne są tre-
ningi na lodzie i mecze sparingowe. Klu-
by ligowe w Polsce się wzmacniają, więc 
nie wykluczone, że i w Tychach pojawią się 
nowi gracze. Najważniejsze dla mnie będzie 
zbudowanie silnego zespołu, który powalczy 
o najwyższe cele.

Jako trener pracował z zespołem Mla-
da Boleslav, który gra w czeskiej ekstrali-
dze, a w 2005 r. był drugim trenerem HC 
Pardubice, z którym zdobył mistrzostwo 
Czech.

LESZEK SOBIERAJ

Jirzi Szejba to hokejowa znakomitość. Do historii czeskiego hokeja przeszedł 
po meczu o mistrzostwo świata w 1985 r. W meczu z Kanadą zdobył trzy pierwsze 
gole, a jego koledzy dołożyli jeszcze dwa i wygrywając 5:2, Czechy sięgnęły po złoto.
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NAJWIĘKSZĄ ATRAKCJĄ 
TEGOROCZNYCH DNI 

TYSKICH BYŁ BEZ WĄTPIENIA 
KONCERT „GENESIS CLASSIC” 

W WYKONANIU RAYA WILSONA 
I GRUPY STILSKIN. WOKALISTA, 

KTÓRY W PRZESZŁOŚCI 
WSPÓŁPRACOWAŁ Z GENESIS, 
ZAPREZENTOWAŁ W TYCHACH 

KULTOWE PRZEBOJE TEJ GRUPY 
WE WŁASNYCH ARANŻACJACH.

Sylwia Zawadzka
s.zawadzka@twojetychy.pl

Nie wszyscy, którzy wybrali się w sobo-
tę na plac pod „Żyrafą” specjalnie 

na koncert Raya Wilsona, mieli okazję obej-
rzeć występ od początku. Koncert zaplanowany 
na godz. 20.30, na prośbę zespołu rozpoczął się 
kilkadziesiąt minut wcześniej.

Po autograf
Zgromadzonej przed sceną publiczności 

nie przeszkodziło to jednak w dobrej zaba-
wie. Pod „Żyrafą” zjawili się tego dnia zarówno 
wielbiciele Raya, jak i Ci, których przyciągnę-
ły największe przeboje Genesis. Muzycy grupy 
Stilskin, wspólnie z kwartetem filharmoników 
berlińskich, wykonali własne aranżacje do-
brze znanych utworów. Publiczność usłysza-
ła m.in. „No Son Of Mine”, „Jesus He Knows 
Me” czy „Land Of Confusion”. Wilson zakoń-
czył swój występ przebojem „Inside”, który na-
grał z zepołem Stilskin jeszcze przed współpra-
cą z Genesis. Po koncercie artysta spotkał się 
z publicznością poza sceną, podpisywał płyty 
i pozował do zdjęć z fanami. Ustawiła się długa 
kolejka chętnych. – Byłem na koncercie Wil-
sona 3 maja we Wrocławiu, a tym razem to on 
przyjechał do nas – mówił tyszanin Tadeusz 
Babiak, który przyszedł w sobotę pod „Żyrafę” 
ubrany w koszulkę z podpisem artysty. – Au-
tograf już mam, tym razem chcę zrobić sobie 

zdjęcie z Ray’em, bo tamte z Wrocławia, nie 
wyszły...

Latino i rock
Koncert Wilsona poprzedził kilkugodzin-

ny blok z muzyką i tańcami latynoamerykań-
skimi „Tarde Latino”. Rytmy samby rozlegały się 
nie tylko ze sceny. Bębniarzy i tancerzy można 
było spotkać przechadzających się po alejkach 
parku.

Drugiego dnia imprezy, do godz. 20.00, sce-
na należała do wykonawców rodzimych. Oka-
zję do zaprezentowania się szerszej publiczności 
miał zespół Day Off – uczestnik ubiegłoroczne-
go konkursu Tyskie Talenty. Na scenie pojawili 
się też młodzi artyści hip-hopowi – laureaci te-
gorocznej edycji festiwalu Underground, orga-
nizowanego przez Zespół Szkół nr 6 w Tychach. 
Następnie wystąpiły dwa zespoły, dobrze znane 
miłośnikom „tyskiego” rocka; Leszek Faliński 
Band – aktualna formacja byłego członka grupy 
Dżem oraz zespół Sami, w którym na perkusji 
gra tyszanin Adrian Fuchs, niegdyś występujący 
razem z Cree.

Dla każdego...
Nie zabrakło oczywiście tradycyjnych atrak-

cji Dni Tyskich; malowania twarzy, animatorów 
zabaw i oczywiście wesołego miasteczka, w któ-
rym dobrze bawili się zarówno starsi (np. da-
jąc wystrzelić się kilkadziesiąt metrów w niebo 
na wyrzutni bungee) jak i najmłodsi, jak półto-
raroczny Jakub Gawęda, który przyszedł na Dni 
Tyskie ze swoją mamą Ewą. – Jakub jest tu po raz 
pierwszy, ale ja przychodzę każdego roku – mó-
wiła Ewa Gawęda.

Dzieci chętnie przystawały też przy „za-
grodzie”, w której podopieczni tyskiego 
schroniska dla zwierząt prezentowali się po-
tencjalnym opiekunom, a pracownicy odpo-
wiadali na pytania związane z adopcją zwie-
rzaka ze schroniska.

Na zakończenie imprezy tyszanie ponow-
nie bawili się przy dźwiękach przebojów sprzed 
lat. W niedzielę wieczorem pod Żyrafą odbył się 
koncert „Tribute to Electric Light Orchestra”, za-
kończony pokazem sztucznych ogni.

W sobotę i niedzielę Park Miejski odwiedziło kilka tysięcy tyszan.

PONADCZASOWE PRZEBOJE POD „ŻYRAFĄ”

Świętowanie 
po tysku

TT: Powiedz nam parę 
słów o projekcie „Genesis 
Classic”...
RAY WILSON: Pomysł na-
wiązuje do trasy koncertowej, 
którą odbyłem z zespołem Ge-
nesis (lata 1997-1999 – przyp. 
red.). Razem z moim zespołem 
włączyliśmy instrumenty kla-
syczne, zaprosiliśmy kwartet 
smyczkowy Berlin Symphony 
Ensemble i zrobiliśmy to trochę 
inaczej. Gramy kultowe prze-
boje Genesis, ale inaczej za-
aranżowane. To nie do końca te 
same utwory.

Jak wspominasz współ-
pracę z Genesis?
To jedna z tych rzeczy w moim 
życiu, które przeminęły bardzo 
szybko. Pracowałem z nimi 2-3 
lata, a minęło to jak jedna chwi-
la. To była dobra zabawa i bar-

dzo ciężka praca. Śpiewałem 
piosenki Petera Gabriela, Phi-
la Collinsa i moje, utwory na-
pisane pod trzy różne wokale. 
To był wysiłek, ale dobrze się 
bawiłem.

Życzyłbyś sobie żeby 
ta współpraca trwała dłu-
żej?
Gdy dołączyłem do Genesis, po-
myślałem, że to jest to, początek 
nowego rozdziału w mojej ka-
rierze. I oczywiście tak było. Ale 
jeśli mam być szczery, w ciągu 
ostatnich 10 czy 11 lat robiłem 
rzeczy, z których miałem więk-
szą frajdę, już po Genesis.

Z grupą Stilskin?
Tak, to mój zespół, gramy swo-
ją muzykę. Ale gram też pio-
senki Genesis, daję koncerty 
akustyczne. Lubię moje życie 

takie, jakie jest teraz. Sam decy-
duję o wszystkim. To przyjem-
ne uczucie.

Mieszkasz teraz w Polsce...
Tak, w Poznaniu.

A czy byłeś już kiedyś 
w Tychach?
W zeszłym tygodniu nocowa-
łem tutaj w hotelu. Tak napraw-
dę jestem w tym mieście pierw-
szy raz.

Dni Tyskie to „święto mia-
sta”. Uważasz, że to dobre 
miejsce na koncert?
Tak, to świetna sprawa. Wie-
le miast w Europie robi coś 
podobnego. To bardzo fajne, 
że wydaje się trochę pieniędzy 
po to, żeby ludzie mieli zabawę.

ROZMAWIAŁA: 

SYLWIA ZAWADZKA

TT ROZMAWIA Z RAYEM WILSONEM

Dobra zabawa i ciężka praca
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KRÓTKO

Odroczenie

KONFLIKT WOKÓŁ 
TYSKIEJ GIEŁDY 

KWIATOWEJ 
ROZGORZAŁ 

W PAŹDZIERNIKU 
UBIEGŁEGO ROKU.

Sylwia Zawadzka
s.zawadzka@twojetychy.pl

W 2002 roku Synergia 
podpisała z miastem 

umowę o dzierżawę tego te-
renu. Dzierżawca został wy-
łoniony w drodze przetargu, 
a na wyborze zaważyło w du-
żym stopniu zobowiązanie się 
firmy do zainwestowania 
w giełdę kwoty 7 mln zł.

Pierwsza 
odsłona

W październiku 2009 r. 
Rada Miasta podejmowała de-
cyzję w sprawie wystawienia 
na przetarg działki będącej 
przedmiotem zainteresowania 
Ryszarda Kosteleckiego. Wów-
czas część radnych (w większo-
ści z klubów PO i Tychy Naszą 
Małą Ojczyzą) sprzeciwiła się 
sprzedaży, podnosząc zarzut, 
że Synergia nie wywiązuje się 
należycie z obowiązków dzier-
żawcy, m.in. nie zainwestowa-
ła w dzierżawioną część giełdy 
deklarowanej kwoty. Przeciw-
nicy sprzedaży argumentowa-
li, że byłoby dużym ryzykiem 

oddawanie strategicznego 
dla miasta terenu w prywat-
ne ręce. Po burzliwej dyskusji, 
Rada Miasta nie wyraziła zgo-
dy na sprzedaż działki.

Sam Kostelecki, przeko-
nuje, że wszystkich zobowią-
zań firma dotrzymała, a in-
westycje to nie tylko środki 
trwałe. – Prowadzimy szkole-
nia dla ogrodników. Zorgani-
zowaliśmy wystawy kwiatów, 
każda wystawa przyciągała 
od 8 do 10 tys. odwiedzają-
cych – mówi.

Listy
Kilka dni po podjęciu 

przez Radę Miasta niekorzyst-
nej dla przedsiębiorcy decyzji, 
w prasie lokalnej pojawił się 
list otwarty, podpisany przez 
„Grupę ogrodników i przed-
stawicieli Śląskiej Giełdy Kwia-
towej w Tychach”. Autorzy za-
rzucili radnym blokowanie 
inwestycji na giełdzie. W liście 
wymienione zostały nazwiska 
wszystkich radnych, którzy 
zagłosowali przeciw sprzeda-
ży gruntu. Ci, w odpowiedzi, 
opublikowali list otwarty (pod-
pisany przez Zarząd PO w Ty-
chach i Zarząd Stowarzyszenia 
Tychy Naszą Małą Ojczyzną), 
w którym stwierdzili iż swo-
ją decyzją „uchronili miasto 
przed oddaniem atrakcyjnego 
i strategicznego terenu w ręce 
budzącego poważne zastrze-
żenia przedsiębiorcy”. Odpo-
wiedzią prezesa Synergii był 

pozew przeciw autorom listu 
o naruszenie dóbr osobistych. 
Proces ma się rozpocząć 1 lip-
ca br.

Z kolei zarząd Platfor-
my Obywatelskiej w Tychach 
złożył do prokuratury zawia-
domienie o możliwości naru-
szenia prawa przy zawieraniu 
umowy dzierżawy pomiędzy 
firmą Synergia a gminą Tychy 
w 2002 roku. – Do tej umowy 
zostały podpisane aneksy bar-
dzo niekorzystne dla miasta 
– twierdzi Klaudiusz Slezak, 
tyski radny z ramienia PO. 
Zaznacza jednak, że nie chce 
mówić o szczegółach, dopóki 
stanowiska w tej sprawie nie 
zajmie Prokuratura Rejonowa 
w Chorzowie.

Gorąca sesja
Emocje i kontrowersje po-

wróciły w czwartek 26 czerw-
ca, kiedy to sprawa sprzeda-
ży spornej działki powróciła 
na sesję Rady Miasta. Projekt 
uchwały o wyrażeniu zgody 
na sprzedaż terenu, tym razem 
w trybie bezprzetargowym, 
przedstawił Radzie Jerzy Sie-
nicki, radny PiS. – Wiele razy 
rozmawiałem z ogrodnikami 
i handlowcami, dla których 
giełda jest miejscem pracy – 
uzasadniał swoją inicjatywę 
Sienicki. – Oni chcą inwesty-
cji. Pan Kostelecki chce inwe-
stować w rozwój giełdy, trze-
ba mu to tylko umożliwić.
Radny podkreślił też, że na gieł-

dzie kwiatowej w Poznaniu 
właśnie rozpoczęła się budo-
wa nowoczesnej hali opartej 
na pomyśle, jaki Ryszard Ko-
stelecki przedstawił Radzie 
Miasta Tychy kilka miesięcy 
wcześniej. – A co z nami? Bę-
dziemy nadal stać w miejscu? 
– pytał Sienicki.

Argumenty przeciwne 
podnosili m.in. Marcin Ro-
gala, Klaudiusz Slezak i Stefan 
Moćko. – Ryszard Kostelecki 
zobowiązał się zainwestować 
w dzierżawiony teren 7 mln 
zł, co było główną przesłanką 
do wyboru jego oferty w dro-
dze przetargu w 2002 roku. 
Za te pieniądze wiaty po lewej 
(południowej – przyp. red.) 
stronie giełdy miały być wy-
remontowane. Niestety dzier-
żawca nie wywiązał się z tego 
– mówił radny Moćko. Radny 
Klaudiusz Slezak zaznaczył, 
że poparłby sprawę sprzeda-
ży gruntu, jednak w drodze 
przetargu, co gwarantowa-
łoby miastu odniesienie z tej 
transakcji optymalnych ko-
rzyści. Poprawkę do uchwały, 
zmieniającą „tryb bezprzetar-
gowy” na „sprzedaż w dro-
dze przetargu”, zaproponował 
Stefan Moćko. Padały rów-
nież pytania jakie jest stano-
wisko nieobecnego na sesji 
prezydenta Andrzeja Dziuby. 
– Stanowisko pana prezyden-
ta było szczegółowo przed-
stawione podczas sesji Rady 
Miasta w październiku 2009 

roku i od tamtej pory nie ule-
gło zmianie – odpowiedział 
Michał Gramatyka, zastęp-
ca prezydenta ds. gospodar-
ki przestrzennej. – Tym ra-
zem projekt uchwały wyszedł 
z szeregów Rady i Rada Mia-
sta musi wziąć odpowiedzial-
ność za decyzję, jaką w tej 
sprawie wyda.

Gramatyka przypomniał 
też, że radni, którzy w tej chwi-
li upominają się o tryb prze-
targowy, w październiku 2009 
głosowali przeciw sprzedaży 
działki w takim właśnie trybie.

Podjęcie decyzji poprze-
dziła dwugodzinna dyskusja. 
Gdy w końcu przystąpiono 
do głosowania, za sprzedażą 
działki firmie Synergia bez 
przetargu opowiedziało się 
10 radnych. Przeciw było 9, 
a 3 wstrzymało się od głosu. 
Na tyłach sali sesyjnej, gdzie 
zgromadzili się kupcy z giełdy 
kwiatowej, rozległy się brawa.

Przyszłość 
giełdy

W myśl obowiązującego 
prawa dzierżawca, który pod-
pisał umowę na taki okres 10 
lat oraz postawił na dzierża-
wionym terenie jakikolwiek 
obiekt budowlany na pod-
stawie pozwolenia na budo-
wę (Synergia spełniła obydwa 
warunki) ma prawo wystąpić 
do gminy z wnioskiem o na-
bycie nieruchomości bez prze-

targu. Decyzja w tej spra-
wie należy wówczas do Rady 
Gminy/Miasta. Radni Mia-
sta Tychy podjęli w ubiegły 
czwartek decyzję, która ucie-
szyła zarówno Ryszarda Ko-
steleckiego, jak i kupców han-
dlujących na Śląskiej Giełdzie 
Kwiatowej. Ci chwalą sobie 
współpracę z prezesem Syner-
gii. – Jako administrator bar-
dzo się sprawdza – mówi pan 
Adam, jeden z kupców. – Gieł-
dą musi zarządzać biznesmen, 
a nie Rada Miasta. Tam trze-
ba być codziennie, reagować 
od razu na to, co się dzieje.

– Po co przeszkadzać ko-
muś, kto robi dobrze? – doda-
je pan Witold. – Nasza gieł-
da jest znana w całym kraju 
i za granicą. Synergia daje 
nam gwarancję, że w tym 
miejscu będzie prowadzony 
handel kwiatami. Jeżeli kie-
dyś przyszedłby inny inwestor 
to kto wie, mógłby mieć swoje 
pomysły.

Ryszard Kostelecki ma już 
sprecyzowane plany inwe-
stycyjne wobec terenu, któ-
ry zamierza kupić. – Chce-
my na tym terenie zbudować 
halę, podobną do tej, jaka stoi 
po „lewej” stronie (na terenie 
należącym już do Synergii – 
przyp. red.), tyle że dwukrot-
nie większą. Będzie dwupozio-
mowa, z dużym parkingiem 
w podziemiach. Już w tej 
chwili wystąpimy o warunki 
zabudowy tego terenu.

BIZNESMEN MA PLANY, RADNI – WĄTPLIWOŚCI

Koniec sporu o giełdę kwiatową?

æ TRWA POSTĘPOWANIE ADMINISTRA-
CYJNE W SPRAWIE PRZYZNANIA DZIEL-
NICY CIELMICE PRAWA DO UŻYWANIA 
HERBU I FLAGI. Uchwałę Rady Miasta Tychy 
w tej sprawie zakwestionował nadzór prawny wo-
jewody. Niekorzystny dla strony tyskiej był rów-
nież wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyj-
nego. Podczas czwartkowej sesji, radni podjęli 
uchwałę o zaskarżeniu wyroku WSA przed Na-
czelnym Sądem Administracyjnym w Warsza-
wie.
æ 26 CZERWCA RADNI PODJĘLI UCHWA-
ŁĘ DOTYCZĄCĄ LOKALIZACJI PUNKTÓW 
SPRZEDAŻY NAPOJÓW ALKOHOLOWYCH 
– chodzi o dopuszczalną odległość takich punk-
tów od szkół i placówek oświatowych. Ustawa 
pozostawia decyzję w tej sprawie w gestii samo-
rządów lokalnych. Tyscy radni zgodzili się na od-
ległość 50 metrów, chociaż podczas sesji pada-
ły propozycje wydłużenia tej odległości nawet 
do 150 m.
æ WICEPREZYDENT MICHAŁ GRAMATYKA 
ZASYGNALIZOWAŁ PLANY POŁĄCZENIA 

TRZECH JEDNOSTEK BUDŻETOWYCH; izby 
wytrzeźwień, schroniska dla zwierząt oraz Tyskie-
go Zakładu Usług Komunalnych. Jak powiedział 
wiceprezydent Gramatyka, pomysł jest w tej chwi-
li przygotowywany od strony prawnej. Połączenie 
trzech jednostek o ograniczonych obszarach dzia-
łania pozwoliłoby ograniczyć koszty ich działania 
od strony administracyjno-kadrowej.
æ RADNI PODJĘLI UCHWAŁĘ W SPRAWIE 
UTWORZENIA SKWERU IM. POWSTAŃ-
CÓW ŚLĄSKICH. Taką nazwę będzie nosił teren 
otaczający pomnik Powstańców Śląskich przyt ul. 
Katowickiej w Czułowie.
æ RADNA URSZULA PAŹDZIOREK-PAW-
LIK PODSUMOWAŁA EFEKTY REALIZACJI 
UCHWAŁY Rady Miasta Tychy z dnia 27 marca 
2008 r., dotyczącej wprowadzenia do sklepików 
szkolnych zdrowej żywności i wycofania z nich 
napojów gazowanych i przekąsek typu chipsy. – 
Mimo pewnych niedoskonałości uchwała speł-
niła już swoje zadanie, rozpoczęła czynną walkę 
o zdrowie przyszłych pokoleń – mówiła podczas 
sesji radna. SZ

23 czerwca, przed Sądem 
Rejonowym w Tychach 

miał się rozpocząć kolejny proces 
przeciwko byłej wiceprezydent 
Elżbiecie Kani. Przypomnijmy 
- Sąd Okręgowy w Katowicach 
uchylił wyrok SR w tej spra-
wie i przekazał sprawę do po-
nownego rozpatrzenia. Proces 
się nie rozpoczął, bo nie stawiła 
się oskarżona i jej obrońca mec. 
Mirosław Kamiński. – Nastąpi-
ła pomyłka w zawiadomieniu – 
wyjaśnił mec. Kamiński. – Była 
w nim wpisana godz. 11, a nie 
9. Pomyłka została wyjaśniona, 
przedstawiłem zaświadczenie 
biegłego lekarza sądowego o nie-
zdolności oskarżonej do uczest-
niczenia w rozprawie.

Rozpoczęcie procesu sąd 
wyznaczył na wrzesień. LS

PO SESJI RADY MIASTA
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æ Policjanci z KMP w Tychach 
zatrzymali 35–letniego tyszani-
na, który 20.06 na ul. Dąbrow-
skiego zaatakował 47-letniego 
bezdomnego, kradnąc mu port-
fel z dowodem osobistym i tele-
fon komórkowy.
æ Tuż po północy, 25.06, na al. 
Niepodległości policjanci zatrzy-
mali Macieja O. lat 22, Mateusza 
T. lat 18, Rafała K. lat 19 oraz Ad-
riana W. lat 23 z Tychów, którzy 
zniszczyli wiatę przystankową. 
Straty w trakcie ustalania.
æ Nie próżnują złodzieje rowe-
rów, niemal codziennie policjan-
ci notują kradzieże jednośladów. 
Np. z piwnicy bloku przy ul. Ar-
mii Krajowej po otwarciu kłód-
ki dopasowanym kluczem zło-
dziej skradł od razu trzy rowery 
o łącznej wartości 3.200 zł. Rza-
dziej giną motory, ale w nocy 
27.06 z parkingu przy ul. Brzozo-
wej skradziono yamahę o warto-
ści 5.000 zł.
æ Wandale niszczą auta, ale nie 
wszyscy są bezkarni. 23.06 przy 
al. Piłsudskiego nieznany spraw-
ca na parkingu niestrzeżonym 
zniszczył lakier w toyocie corol-
li i oplu astrze (strata 2.000 zł), 
a 24.06 na ul. Żwakowskiej uję-
to 32-letniego tyszanina, któ-
ry zniszczył lakier na karoserii 
peugeota 207, powodując straty 
w wysokości ok. 3.000 zł.LS

Tyskie nocą, czyli w poszukiwaniu 
oryginalnej receptury

Duchy Browaru czekają 
na śmiałków przez całe lato 
(lipiec, sierpień) 
w każdy piątek i sobotę 
o godzinie 21.30

Jak można zdobyć licencję 
na zwiedzanie?

erpień)
piątek i sobotę
e

oż
ie

21.30

żna zdobyć
edzanie???????????????????????????????????????????

Wyślij sms z życzeniami na 5 – lecie Tyskiego Browarium wg wzoru: treść życzeń.
nazwisko.pt (spektakl piątkowy) lub treść życzeń.nazwisko.sb (spektakl sobotni) pod  
nr tel. (+ 48) 783 508 198* w terminie od środy do wtorku, poprzedzających 
weekend, podczas którego planujesz uczestniczyć w spektaklu. Można również wpisać 
życzenia do formularza, który znajduje się na miejscu w Tyskim Browarium. Autorzy 
najlepszych życzeń otrzymują podwójne wejściówki na spektakl. 

Więcej informacji oraz regulamin konkursu znajdują się na stronie 

www.tyskiebrowarium.pl 

* opłata za zwykły sms wg taryfy operatora

Oferta bezpłatna, przeznaczona tylko dla osób pełnoletnich

patron medialny

tel./fax 032 325 72 19, 
kom. 0667-021-020

e-mail: reklama@twojetychy.pl

Reklama w

NAJWIĘKSZY ZASIĘG 
W MIEŚCIE
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ZWIĄZKOWA PROPOZYCJA – FIAT DO STREFY

W zawieszeniu
Jak na razie, referendum 
załogi włoskiej fabryki Fia-
ta pod Neapolem niczego 
nie przesądziło. Za rozpo-
częciem produkcji nowego 
modelu pandy opowiedzia-
ło się 68 proc. głosujących, 
a to – zdaniem dyrekcji 
koncernu – nie gwarantuje, 
że produkcja przebiegać bę-
dzie bez problemów.

Włoscy związkowcy nie 
chcą się zgodzić na bar-

dziej restrykcyjne warunki pro-
dukcji, pracę w soboty i ogra-
niczenie swobód związkowych. 
I w tym tyska załoga upatruje 
swoją szansę. Jak się okazuje, 
zwiększenie czasu pracy o sobo-
ty, przeciwko czemu jeszcze nie 
tak dawno protestowały niektóre 
związki, może okazać się jednym 
z kilku poważnych argumen-
tów (obok wydajności, jakości, 
mniejszych nakładów), by pro-
dukcję następcy pandy dać Ty-
chom.

Postoje
Moim zdaniem nie 

ma już szans na to, by nowa pan-
da z włoskiej fabryki pojawiła się 
w 2011 roku – stwierdził Ryszard 
Buszał, przewodniczący ZZ Me-
talowcy FAP. – Proces organi-
zacji produkcji już jest spóźnio-
ny, co działa na naszą korzyść. 
W tej sytuacji nadal jest moż-

liwość, by ten model produko-
wany był w Tychach. Bardziej 
niż panda martwi nas problem 
przestojów w najbliższych mie-
siącach. Po prostu zaczynamy 
odczuwać kłopoty rynkowe, 
a rekordowe ilości sprzedanych 
aut w ostatnich latach to już hi-
storia. Przerwy mają się roz-
począć w sierpniu. Wakacyjna 
przerwa produkcyjna związana 
z pandą i fiatem 500 będzie dłuż-
sza o dwa dni, a potem przerwy 
będą po kilka godzin miesięcz-
nie, do końca roku. We wrześniu 
i październiku natomiast bę-
dzie postój związany z produk-
cją fiata ka, przy którym pracu-
je 600 osób. Niepokoi nas fakt, 
iż w przypadku poważniejszych 
ograniczeń, pracę może stracić 
na wstępie 1.000 – 1.100 osób, 
bo tylu jest pracowników za-
trudnionych na czas określony 
i firma może po prostu nie prze-
dłużyć umów.

Związkowcy Fiata mają 
za złe polskiemu rządowi, 
że w przeciwieństwie do rządów 
innych państw, w tym włoskiego, 
jest zupełnie bierny w „sprawie 
Fiata” i nie podejmuje działań, 
by właśnie w Tychach rozpo-
częła się ekonomicznie uzasad-
niona produkcja nowej pandy. 
Próbę wyjścia z sytuacji podjęli 
związkowcy. Franciszek Gierot, 
przewodniczący Sierpnia 80 za-
proponował, by fabrykę włączyć 

do Katowickiej Strefy Ekono-
micznej, a właściwie do Tyskiej 
Podstrefy.

Polityczna wola
Po spełnieniu pewnych 

kwestii formalnych, sama proce-
dura włączenia jakiegoś zakładu 
do strefy nie jest skomplikowa-
na – mówi Ewa Stachura-Por-
dzik, prezes Tyskiej Podstrefy 
KSSE. – Decyzję w tej sprawie 
podejmuje rząd, po pozytywnej 
opinii na kilku etapach. Po wpły-
nięciu wniosku i przychylnym 
stanowisku Rady Miasta, swo-
ją opinię wyraża Zarząd Woje-
wództwa i ministerstwo gospo-
darki. Na tym etapie konieczne 
są tzw. ustalenia międzyresor-
towe – np. jakie skutki dla bu-
dżetu państwa i gminy przynie-
sie włączenie zakładu. Opinię 
przygotowuje także KSSE. I jeśli 
jest polityczna wola na szczeblu 
rządowym do dokonania takiej 
zmiany, cała procedura trwa 
około dwóch miesięcy.

Piotr Wojaczek, prezes 
KSSE, dodał w wypowiedzi 
dla „Gazety Wyborczej”, iż Fiat 
musiałby m.in. stworzyć nowe 
miejsca pracy lub zainwestować 
w fabrykę około 50 mln euro. 
Ten drugi warunek mógłby zo-
stać spełniony w przypadku roz-
poczęcia w Tychach produkcji 
lancii ypsilon.

LESZEK SOBIERAJ

Tyscy radni podjęli uchwałę o przekazaniu 
pomocy finansowej z budżetu miasta Tychy 
dla gmin: Bieruń – 300 tys. zł, Bojszowy 
i Chełm Śląski po 100 tys. zł.

Upoważnili prezydenta miasta do podpisania 
umowy z burmistrzem Bierunia oraz wójtami 

Bojszów i Chełma Śląskiego, które określą warunki 
udzielenia pomocy. Rozpoczęła natomiast działal-
ność powołana przez wojewodę śląskiego komisja, 

która ma oszacować szkody powstałe w gospodar-
stwach rolnych. Skład komisji: Jakub Czardybon 
(przewodniczący, Wydział Komunalny, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa UM), Teresa Giel (Ośrodek 
Doradztwa Rolniczego), Grzegorz Hyla (Wydział 
Zarządzania Kryzysowego), Grzegorz Wencepel 
(rolnik) i Romuald Seliskar (Wydział Przygotowa-
nia i Realizacji Inwestycji). Komisja oszacuje szko-
dy w 61 gospodarstwach, bo tyle wniosków o osza-
cowanie szkód wpłynęło do urzędu miasta. LS

61 WNIOSKÓW

Pomoc dla powodzian
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SONDA – CO O TYM MYŚLISZ

Wakacyjne plany
Zapytaliśmy tyszan o wakacyjne plany. Oto, co nam powiedzieli:

6 nasze Tychy

SONDA CO O TYM MYŚLISZ

Flash: 26 czerwca, sobota, godz. 15:20

W parku naprzeciw budynku straży pożarnej odbył się zlot właścicieli buldożków francuskich. 
Było to drugie takie spotkanie. – Rok temu piesków było zdecydowanie mniej niż dzisiaj, więc 
cieszy frekwencja rosnąca – mówi Barbara Chmiel, organizatorka zlotu. W parku stawiło się 
20 właścicieli z buldożkami. Każdy pies otrzymał pamiątkowy dyplom za udział w zlocie. 
Zbierano także karmę dla zwierząt, które ucierpiały z powodu powodzi. SłaB
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KAROLINA SZOJDA:
Mam w planie skończyć kurs 
prawa jazdy. Chciałabym też 
znaleźć pracę na ten okres. 
Natomiast jeśli chodzi o re-
laks, to prawdopodobnie wy-
jadę na kilka dni do rodziny, może ze znajomymi 
w góry. Po za tym będę korzystała z basenu miej-
skiego.

NATALIA KOZŁOWSKA:
Chciałabym się zapisać na kurs 
tańca towarzyskiego. Planuję 
na tydzień wyjechać do Kra-
kowa, natomiast w sierpniu 
jadę w Bieszczady. Na pewno 
będę chciała wykorzystać do maksimum czas wol-
ny, dlatego skorzystam z basenu i pojadę na Łysinę, 
gdzie są dobre warunki do opalania.

BŁAŻEJ KUŚMIERZ:
Wakacje spędzę na sporto-
wo. Na sierpień mam zapla-
nowany obóz siatkarski, gdzie 
na pewno dostaniemy w kość, 
żeby dobrze się przygotować 
do sezonu. Wcześniej jadę do Kołobrzegu z rodzi-
cami. W międzyczasie nie odmówię sobie krótkich 
wyjazdów w góry ze znajomymi.

SYLWIA OBROCHTA:
Wakacje będę miała bar-
dzo ciekawe. Najpierw jadę 
z rodzicami do Chorwacji, zaś 
w sierpniu na obóz do Bułgarii. 
Jeśli pogoda dopisze, na pew-
no będę jeździła na Łysinę albo Paprocany opalać 
się. Nie odmówię sobie wycieczek rowerowych 
za miasto i imprez z przyjaciółmi. not. SłaB
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ŁĄCZNIK I RONDO NR 12

Szybciej i bezpieczniej
W czwartek, 24.06, oficjal-
nie otwarto łącznik mię-
dzy ul. Stoczniowców a ul. 
Glińczańską. To kolejna in-
westycja, która ma popra-
wić komunikację w mie-
ście.

Prace trwały siedem mie-
sięcy (od października 

2009 r). Wykonano 160-metro-
wy łącznik ul. Stoczniowców 
z Glińczańską, a także 150-me-
trowy odcinek między ul. Żwa-
kowską a Borową, z rondem 
na skrzyżowaniu, oświetle-
niem, chodnikami, ścieżkami 
rowerowymi. Wybudowano 
także 125 m ekranów akustycz-
nych oraz wyremontowano 

nawierzchnię ulic w rejonie 
ronda. Inwestycję zrealizowa-
ło konsorcjum firm Jordan SA 

Kraków i WPRD Katowice. Jej 
koszt to 4,3 mln zł.

– Na tę inwestycję miesz-
kańcy czekali od lat, bo nowe 
połączenie Starych Tychów, 
osiedli A i B z Sublami i Żwa-
kowem na pewno usprawni po-
ruszanie się po mieście, odciąży 
także al. Bielską – powiedział 
prezydent Andrzej Dziuba. – 
Po łączniku ul. Sikorskiego z ul. 
Uczniowską to kolejna taka in-
westycja, a następną będzie po-
łączenie ul. Serdecznej z Oświę-
cimską/Turyńską.

Nowe rondo i łącznik po-
święcił ks. dr Piotr Szołtysik, 
proboszcz parafii św. Jana 
Chrzciciela. Trzech pierw-
szych kierowców, którzy prze-
jechali rondem po jego ofi-
cjalnym otwarciu, otrzymało 
upominki. LS
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To 12 rondo w Tychach, choć niektórzy twierdzą, że... 
13.
– Nieporozumienie wynika z tego, że wielu miesz-
kańców nazywa rondem skrzyżowanie ul. Harcer-
skiej, Begonii i Cienistej, ale to nie jest rondo. Rond 
w Tychach mamy teraz 12 – mówi Wojciech Łyko, dy-
rektor MZUiM.
Nowe rondo nie ma jeszcze nazwy, podobnie jak znaj-
dujące się w pobliżu, na skrzyżowaniu ul. Harceskiej 
i Stoczniowców. Zapraszamy naszych Czytelników 
do wspólnej zabawy – jak nazwać te ronda? Propozy-
cje prosimy nadsyłać na adres mailowy: l.sobieraj@
twojetychy.pl lub na kartach pocztowych na adres: 
„Twoje Tychy”, al. Piłsudskiego 12, 43-100 Tychy.
Osoba, której pomysł najbardziej nam się spodoba, 
otrzyma nagrodę.

konkurs na nazwę

Rondo poświęcił ks. dr Piotr Szołtysik.

W TRZECH PARKACH

Znaki przy alejkach
Radni przyjęli uchwałę o oznakowaniu ale-
jek w parkach tablicami informującymi o za-
sadach pierwszeństwa w ruchu pieszo-ro-
werowym.

Takie znaki ustawiono w Paprocanach przed 
trzema laty i jak dowiedzieliśmy się w dyrek-

cji MOSiR-u, nie notowano już konfliktów mię-
dzy rowerzystami a pieszymi. Ustawienie tablic 

umożliwi także służbom porządkowym na re-
agowanie w sytuacjach rażącego naruszenia po-
rządku publicznego.

Tablice zostaną ustawione na wniosek Komi-
sji ds. Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w trzech 
parkach: Miejskim, Północnym i w Parku Fran-
ciszka. Będzie tam obowiązywało bezwzględne 
pierwszeństwo dla pieszych. Tablice umieszczone 
będą w najbliższych tygodniach. LS

WAKACJE DLA DOROSŁYCH

Duchy browaru wracają
Jak zwykle każdego roku, 
również i w te wakacje 
pełnoletni tyszanie mogą 
wybrać się na... spotkanie 
z duchami.

T yskie nocą, czyli na tro-
pie oryginalnej receptury 

– to letnia akcja przygotowana 
przez Tyskie Browarium, która 
będzie trwała od 2 lipca do 28 
sierpnia br., w każdy piątko-
wy i sobotni wieczór. Podczas 
18 spektakli goście wychodzą 
na spotkanie duchów browa-

ru, zwiedzą największą w Pol-
sce piwną ekspozycję. W pro-
gramie przewidziano również 
degustację piwa. W tym roku 
w nocne zwiedzanie wpleciony 
został wątek detektywistyczny. 
Zadaniem zwiedzających jest 
odnalezienie receptury, bez 
której książę nie może produ-
kować piwa...

Aby dostać licencję, na-
leży wysłać sms z życzeniami 
na 5-lecie Tyskiego Browarium 
wg wzoru: treść życzeń.nazwi-
sko.pt (spektakl piątkowy) 

lub treść życzeń.nazwisko.sb 
(spektakl sobotni) pod nr tel. 
(+ 48) 783 508 198 w terminie 
od środy do wtorku (poprze-
dzającego weekend, podczas 
którego planujemy uczest-
niczyć w spektaklu). Moż-
na również wpisać życzenia 
do formularza, który znajduje 
się w siedzibie Tyskiego Bro-
warium. Autorzy najlepszych 
życzeń otrzymują podwójne 
wejściówki na spektakl. Więcej 
informacji na www.tyskiebro-
warium.pl. ES

Przez cały weekend trwały zdjęcia do fil-
mu promującego Tychy, który powstaje 
w ramach kampanii „Tychy 2 dychy”, 
przygotowanej z okazji 20-lecia samo-
rządu. W sobotę młodzi aktorzy pojawili 
się na planie filmowym już o godz. 5.30 
rano.

W realizacji filmu uczestniczy 30 młodych 
tyszan, a zdjęcia realizowane są w najbar-

dziej rozpoznawalnych miejscach w mieście, m.in. 
na placu Baczyńskiego, w Muzeum Miejskim, 
na Paprocanach, a także na terenie tyskiej pod-

strefy KSSE, Wyższej Szkoły Zarządzania i Nauk 
Społecznych, na stacji Tychy Miasto. 20-latkowie 
jeżdżą po ulicach miasta na skuterach, przecha-
dzają się po Muzeum Miejskim, tańczą na placu 
Baczyńskiego razem z tancerzami ze szkoły tań-
ca TITO.

Film w reżyserii Macieja Barcika, będzie 
szeroko wykorzystywany jako materiał promu-
jący Tychy. 20-latkowie, którzy zaangażowali się 
w kampanię występują też na billboardach, przy-
pominających najważniejsze wydarzenia 20-let-
niej działalności tyskiego samorządu, które moż-
na zobaczyć na terenie całych Tychów. SZ

TRWAJĄ ZDJĘCIA DO FILMU

Tychy 2 dychy
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Nowości 3+ liczna rodzina

Nowe 
inwestycje

Nowe karty
Z powodu dużego zainteresowania pro-
gramem „3+ liczna  rodzina”, wpro-
wadzono nowy wzór kart 3+. Kartami 
będzie można posługiwać się bez ko-
nieczności wymiany. Wystarczy co roku 
przedłużyć ich ważność.
Jednocześnie informujemy, że karty we-
dług starego wzoru będą w obiegu do 
końca czerwca 2011 roku i również będą 
honorowane. 

Oto obowiązujące wzory kart 3+:

i nowe fi rmy 3+

W programie mamy już 40 firm! Dwie 
nowe firmy, które postanowiły wspie-
rać oraz promować wielodzietność w Ty-
chach to: Dziecięcy Świat Marzeń oraz 
Somap – sklepy z zabawkami,  artyku-
łami szkolnymi i sportowymi. Szczegóły 
o zniżkach oraz wszelkie inne informa-
cje na stronie www.licznarodzina.pl
Za tydzień na łamach TM kolejny od-
cinek prezentujący firmy 3+, które 
uczestniczą w programie.

PODCZAS OSTATNIEJ 
SESJI, 24 CZERWCA, 

TYSCY RADNI 
PRZEZNACZYLI 

DODATKOWE ŚRODKI 
Z BUDŻETU MIASTA 

NA INWESTYCJE. 
DZIĘKI PRZYJĘTYM 

ZMIANOM 
W BUDŻECIE MIASTA, 

JESZCZE W TYM 
ROKU ROZPOCZNIE 
SIĘ M.IN. BUDOWA 

BOISKA W DZIELNICY 
MĄKOŁOWIEC ORAZ 
REMONT BUDYNKU 

MIESZKALNEGO 
NA OSIEDLU OSADA 

W CZUŁOWIE.

Nowe inwestycje będą reali-
zowane w otoczeniu placu 

Baczyńskiego. Blok przy ul. Ba-
torego 18 będzie kolejnym, któ-
ry zyska nową elewację (112 tys. 
zł przeznaczono na termomo-
dernizację), dzięki dodatkowym 
funduszom będzie można też 
przystąpić do wykonania pro-
jektu przebudowy dawnego kina 
Andromeda.

Boisko 
wielofunkcyjne

Jedną z największych inwe-
stycji, która zostanie zrealizowa-
na dzięki zmianom w budżecie, 
jest budowa boiska sportowego 
u zbiegu ulic Łabędzi i Przepió-
rek, w dzielnicy Mąkołowiec. 

Na ten cel przeznaczono dodat-
kowe 400 tys. zł. Cała inwestycja 
kosztować będzie ponad 776 tys. 
zł (w tym wykup gruntu – 325 
tys. zł, projekt i realizacja – 451 
tys. zł). – Będzie to boisko wie-
lofunkcyjne, ogrodzone, z pił-
kochwytami, ławkami, oświetle-
niem i miejscami parkingowymi 
– mówi Katarzyna Książek z Wy-
działu Przygotowania i Realiza-
cji Inwestycji UM Tychy. – Jesz-
cze w tym roku rozpocznie się 
realizacja.

Więcej pieniędzy otrzymają 
też placówki kulturalne i oświa-
towe. W budżecie zarezerwowa-
no środki (100 tys. zł) na zakup 
pięciu klimatyzatorów dla Mło-
dzieżowego Domu Kultury nr 1. 
W budynku MDK zostanie też 
przeprowadzony remont pod-

łóg i dachu, za kwotę 55 tys. zło-
tych.

Łącznie 400 tys. zł otrzyma 
kompleks szkolno-przedszkolny 
przy ul. Konecznego 1 (Szkoła 
Podstawowa nr 37 i Przedszkole 
nr 6), z przeznaczeniem na wy-
konanie projektu termomoder-
nizacji i modernizacji budynku 
(300 tys. zł przypadnie w udziale 
szkole, przedszkole otrzyma 100 
tys. złotych).

Remonty będą przeprowa-
dzone również w: Przedszkolu 
nr 3 przy ul. Paprocańskiej (in-
stalacja centralnego ogrzewania, 
instalacja elektryczna, remont 
posadzek, malowanie), Przed-
szkolu nr 17 przy ul. Tołstoja 
(częściowa wymiana posadzek, 
instalacja oświetleniowa, malo-
wanie). Prace te zostaną wyko-
nane za kwotę 525 tys. złotych.

W „Osadzie”
Kolejne 850 tys. zł zostanie 

przekazane Miejskiemu Zarzą-
dowi Budynków Mieszkalnych, 
na remont zasobów komunal-
nych oraz wykonanie zaleceń 
decyzji i nakazów pokontrol-
nych Państwowego Inspektora-
tu Nadzoru Budowlanego. Prace 
będą wykonywane w nierucho-
mościach przy ul. Katowickiej 
223-239, Norwida 44 i Przejaz-
dowej 18.

– Są to stare budyn-
ki i przepisy nakładają na nas 
obowiązek dostosowania ich 

do obecnie obowiązujących 
norm bezpieczeństwa pożaro-
wego – mówi Teresa Janeczko, 
dyrektor MZBM w Tychach. 
– Drewniane schody, któ-
re były tam od zawsze, teraz 
muszą być odpowiednio za-
impregnowane środkami nie-
palnymi. Mieszkania na pod-
daszu, w myśl obowiązujących 
przepisów, trzeba wyposażyć 
w drzwi o takiej klasie odpor-
ności, żeby były w stanie opie-
rać się ogniowi przez pół godzi-
ny. Dostosujemy też wentylację 
do obecnie obowiązujących 
norm. A przy okazji chcemy też 
podnieść standard mieszkań. 
W pierwszej kolejności w bu-
dynku przy ul. Katowickiej 237 
(osiedle Osada w Czułowie – 
przyp. red.) jeszcze w tym roku 
chcemy, w oparciu o przygoto-
waną dokumentację technicz-
ną, wykonać wszystkie nie-
zbędne prace. W mieszkaniach 
zrobimy łazienki, pomalujemy 
klatkę schodową, wymienimy 
na niej okna i drzwi, naprawi-
my dach. W planach jest też 
modernizacja systemu ogrze-
wania mieszkań (ogrzewanie 
etażowe), wymiana instalacji 
wod.-kan. oraz remont piwnic.

Środki z dotacji dla MZBM 
zostaną też przeznaczone 
na remont zdewastowanych lo-
kali mieszkalnych, tzw. wolno-
stanów.

SYLWIA ZAWADZKA

MZBM przygotowuje się do remontu bloków 
przy ul. Katowickiej 

Więcej pieniędzy dostaną m.in. placówki kulturalne. W MDK nr 1 zamontowane zostaną 
klimatyzatory, wyremontowany będzie dach i podłogi.

Nowy wzór.

Stary wzór.

Wkrótce na terenie OW Pa-
procany zacumuje na stałe 
Santa Maria, okręt o dłu-
gości 20 i szerokości 13 me-
trów. Na statku, bogato 
wyposażonym w urządze-
nia do zabawy, zmieści się 
jednocześnie ponad setka 
dzieci.

Wczoraj nastąpiło oficjalne 
przekazanie placu budo-

wy wykonawcy – firmie An Ar-
chi Group SC z siedzibą w Gliwi-
cach. Budowa marynistycznego 
placu zabaw będzie kosztować 
600 tys. zł. – Wykonawca ma te-
raz trzy miesiące na montaż pla-
cu zabaw i oddanie go do użytku 
– mówi Ryszard Janik, pełno-
mocnik prezydenta miasta ds. 
rewitalizacji OW Paprocany.

Okręt i karuzele
Okręt i nowe karuzele, któ-

re znajdą się w jego sąsiedztwie, 
będą dopełnieniem istniejącego 
już na terenie ośrodka placu za-
baw. Statek, z trzema masztami 
wysokimi na 10 metrów, z żagla-
mi z lin i flagami, będzie nie tyl-
ko atrakcyjnie wyglądał. Na jego 
pokładach, o łącznej powierzch-
ni 216 mkw. zostaną zamonto-
wane trzy zjeżdżalnie, w tym 
jedna w formie tuby, przeplotnie 
(element zabawowy, który uczy 
zwinności i poczucia równowa-
gi) pięć zadaszonych stanowisk 
do zabawy, osiem paneli imitu-
jących bulaje (okrągłe okienka 
w burcie statku) z częścią prze-
zroczystą wykonaną z poliwęgla-
nu, dwa koła sterowe, dwie zaba-
wowe ruchome lornetki, panele 
do zabawy (zegar, sklepik), ru-
chome gry zręcznościowe oraz 
ścianka wspinaczkowa.

W bezpośrednim sąsiedz-
twie statku staną m.in. dwie ka-
ruzele. Będzie też drewniana 
ścieżka, z balustradą ze sznura, 
łącząca chodnik i domek prze-

znaczony pod małą gastrono-
mię, przed którym w przyszłości 
staną stoliki i parasole. 

Przyszły sezon
Oprócz marynistycznego 

placu zabaw na terenie OW Pa-
procany zaplanowano też wodny 
plac zabaw, z kolorowymi wodo-
tryskami. Rozstrzygnięcie prze-
targu na wykonanie instalacji 
pierwotnie zaplanowano na 28 
czerwca, jednak termin ten uległ 
przesunięciu. – Oferenci wnieśli 
zapytania i uwagi do specyfika-
cji przetargowej – mówi Joan-
na Kudela, naczelnik Wydziału 
Przygotowania i Realizacji In-
westycji UM Tychy. – Udzielamy 
w tej chwili odpowiedzi, co spo-
wodowało konieczność przesu-
nięcia terminu rozstrzygnięcia 
przetargu. Wstępnie planujemy 
go na 8 lipca.

Z powodu przesunięcia 
w czasie procedury przetargo-
wej, przesunie się także termin 
odddania placu do użytku, pier-
wotnie zaplanowany na sierpień 
br. – Chcemy dobrze przygoto-
wać tę inwestycję, plac wodny 
ma być czymś absolutnie unikal-
nym – mówił podczas czwartko-
wej sesji Rady Miasta wiceprezy-
dent Michał Gramatyka. – Jego 
realizacja nastąpi w maju przy-
szłego roku.

Jest też duża szansa, że już 
w przyszłym sezonie zostanie 
wybudowane nowe wejście 
główne do OW Paprocany. – 
Prowadzę negocjacje zmierza-
jące do załatwienia problemu 
głównego wejścia oraz wydzie-
lenia na terenie ośrodka działki, 
na której widzielibyśmy budo-
wę zaplecza gastronomicznego. 
Jeśli to się uda, przyszły sezon 
w Paprocanach będziemy mo-
gli przywitać w godnych wa-
runkach – mówił Michał Gra-
matyka. 

SYLWIA ZAWADZKA

MARYNISTYCZNY PLAC ZABAW

Santa Maria 
w Paprocanach
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Plebiscyt
Wybieramy wydarzenie 20-lecia

Wyrażam zgodę, w rozumieniu ustawy z dnia 29.08.1997 
r. o ochronie danych osobowych (DZ U. Nr 133 poz. 833) 
na przetwarzanie przez  wydawcę tygodnika „Twoje 
Tychy” - Śródmieście Sp. z o.o., 43-100 Tychy, al. 
Piłsudskiego 12, moich danych osobowych do celów 
związanych z niniejszym plebiscytem, w tym do 
komunikacji z uczestnikami Plebiscytu, losowania 
nagród, wydania nagród zwycięzcom, podania imiennej 
listy zwycięzców na łamach tygodnika „Twoje Tychy” i 

portalu tychy.pl. Każdy uczestnik Plebiscytu ma prawo 
wglądu do swoich danych osobowych oraz ich 
poprawienia.

data, podpis

Zgłaszający
Imię i nazwisko: 
Telefon: 
Adres mailowy: 

wydarzenie

Po wypełnieniu kupon należy przesłać na adres: Redakcja „Twoje Tychy”, 

al. Piłsudskiego 12, 43-100 Tychy z dopiskiem „Plebiscyt na Wydarzenie 20-lecia”.

PLEBISCYT TT – DO WYGRANIA BONY 
O WARTOŚCI: 500 I 250 ZŁ

Wybierz wydarzenie 
20-lecia

Jubileusz samorządu to do-
bra okazja, by zastanowić 

się jakie samorządowe wy-
darzenie w minionych 20 la-
tach było najważniejsze dla 
Tychów i jego mieszkańców, 
a potem zagłosować w kon-

kursie, organizowanym przez 
tygodnik „Twoje Tychy” oraz 
Urząd Miasta w Tychach.

Kalendarium najważniej-
szych samorządowych wy-
darzeń może być pomocne 
w wyborze. Ale może macie 

w pamięci „własne” wydarze-
nie, które Waszym zdaniem 
najbardziej wpisało się w naj-
nowsze dzieje miasta – wy-
darzenie polityczne, ekono-
miczne, społeczne, kulturalne, 
sportowe, itd.

W kolejnych numerach ty-
godnika „Twoje Tychy” prezen-
tujemy różne propozycje oraz 
kupon, który po wypełnieniu 
prosimy przesłać lub przynieść 
do redakcji (Twoje Tychy, 
43-100 Tychy, al. Piłsudskiego 
12). Udział w plebiscycie mogą 
brać wyłącznie osoby pełnolet-
nie, jedna osoba może wypeł-
nić tylko jeden kupon. Na ku-
pony czekamy do końca lipca, 
a potem opublikujemy listę 
„Naj...” 20-lecia.

Wszyscy, którzy nadeślą 
kupony, wezmą udział w loso-
waniu nagród – bonu za 500 
zł do zrealizowania w sklepie 
elektronicznym oraz dwóch 
bonów po 250 zł – do zrealizo-
wania w księgarni.

Serdecznie zapraszamy 
do konkursowej zabawy. Szcze-
gółowy regulamin plebiscytu 
dostępny jest w redakcji. LS

PLEBISCYT TT DO WYGRANIA BONY

1990 – I sesja Rady Miejskiej w Tychach

1990 – Powstanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

1990 – Powstanie Rejonowego Urzędu Pracy

1990 – Powołanie Ośrodka Christoforos – Świetlica Środowiskowa 

dla Dzieci i Młodzieży

1990 – Przejście tyskiego handlu, do tej pory należącego 

do Państwowej Spółdzielni Spożywców, w ręce prywatne

1991 – Rozporządzeniem Rady Ministrów z 22 grudnia 1990 r. 

jednostki terytorialne, znajdujące się do tej chwili w granicach 

administracyjnych miasta Tychy, uzyskują samodzielność – Bieruń, 

Bojszowy, Kobiór, Lędziny i Wyry

1991 – Komunalizacja Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej

1991 – Działalność rozpoczyna Tyska Izba Kupiecka

1991 – Powołana zostaje Straż Miejska

1992 – Pierwsze Tyskie Wieczory Kolędowe

1992 – I Seminarium Majowe

1992 – Podpisanie umowy o partnerstwie z Berlinem

1993 – Założenie Hospicjum im. św. Kaliksta I w Tychach

1993 – Powstanie Miejskiego Oddziału Towarzystwa Opieki nad 

Zwierzętami

1993 – I Tyskie Dni Literatury

1993 – Przyjęcie Tychów w poczet członków Związku Miast Polskich

1994 – Otwarcie Sądu Rejonowego

1994 – Otwarcie Miejskiej Galerii Sztuki  „Obok”

1995 – Powstanie Podstrefy Tyskiej Katowickiej Specjalnej Strefy 

Ekonomicznej

1995 – Uruchomienie Noclegowni Miejskiej

1995 – 2005 – Uruchomienie placówek dla osób z upośledzeniem 

umysłowym: OREW, Warsztat Terapii Zajęciowej św. Faustyna,

 Świetlica Terapeutyczna Benedictus

1996 – Założenie Wyższej Szkoły Zarządzania i Nauk Społecznych

1996 – Założenie Towarzystwa Budownictwa Społecznego 

w Tychach, rozpoczęcie budowy osiedla Balbina

1996 – Uruchomienie Środowiskowych Domów Samopomocy 

– Św. Faustyna i MOPS

1996-2005 – Uruchomienie placówek opiekuńczo-wychowawczych 

wsparcia dziennego dla dzieci i osób starszych

1997 – Otwarcie pierwszego tyskiego hipermarketu, na 

„Skałce” działalność rozpoczyna Allkauf

1998 – Powstanie Orkiestry Kameralnej Miasta Tychy AUKSO

1998 – Z Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej wydzielone 

zostają Tyskie Linie Trolejbusowe

1998 – Otwarcie Śląskiej Giełdy Kwiatowej

1999 – Na mocy nowego podziału administracyjnego kraju

 Tychy stają się powiatem grodzkim, powstaje tyski powiat ziemski, 

w skład którego wchodzą Bieruń Stary, Lędziny, Bojszowy, Chełm 

Śląski i Imielin

1999 – Start programu „Bezpieczne Tychy – Dość Milczenia”

1999 – Powstanie Domu Samotnej Matki i Ośrodka Interwencji 

Kryzysowej

1999 – Uroczyste oddanie do użytku pierwszego budynku mieszkal-

nego w osiedlu „Balbina”

2000 – Uruchomienie Domu Pomocy Społecznej

2000 – Pierwsze „Dni Tyskie”

2000 – Modernizacja taboru komunikacyjnego

2000 – I Śląskie Spotkania Szantymenów Tychy 2000 

„Pieśni Po Pracy”

2000 – Utworzenie Miejskiego Centrum Kultury

2000-2010 – Termomodernizacje tyskich osiedli i placówek 

oświatowych

2001 – Utworzenie Filii Politechniki Śląskiej

2001 – Powstanie nowego Schroniska dla Zwierząt

2001 – Rozpoczęcie budowy tyskich rond

2001 – Prywatyzacja służby zdrowia

2001 – Pierwsze Święto Czekolady

2001 – Po 1,5-rocznym remoncie otwarta zostaje pływalnia miej-

ska, z nową, 80-metrową zjeżdżalnią

2002 – Podpisanie umowy o partnerstwie z Huddinge

2002-2006 – Realizacja Programu Ograniczenia Niskiej Emisji

2003 – Powstanie mieszkań usamodzielniających dla wychowan-

ków z Domu Dziecka

2003 – Otwarcie Tyskich Hal Targowych „Centrum”

2003-2004 – Budowa składowiska odpadów

2003 – Oddanie do użytku bezkolizyjnego węzła drogowego łączą-

cego ul. Sikorskiego i Beskidzką

2004 – Budowa kompleksu sportowego Zetka

2004 – Ukończenie budowy nowego budynku Specjalnego Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego przy ul. Edukacji

2004-2009 – Nadanie honorowego obywatelstwa miasta Tychy: 

Arcybiskupowi Damianowi Zimoniowi, prof. Markowi S. Szczepań-

skiemu, Markowi Mosiowi oraz Mariuszowi Czerkawskiemu

2005 – Otwarcie Muzeum Miejskiego

2005 – Budowa Balbina Centrum

2005 – Budowa i rozbudowa placów zabaw dla dzieci

2005 – Kampanie społeczne: „Rodzina zastępcza. Miłość prawdziwa” 

oraz  „Poszukiwany pracownik”

2005 – Mistrzostwo Polski w hokeju na lodzie dla GKS Tychy

2006 – Powstanie Centrum Zarządzania Kryzysowego – monitoring 

miejski

2006 – Kampania społeczna  „Fiat jest w Tychach. Będziemy o tym 

trąbić! ”

2006-2007 – Budowa instalacji odgazowania składowiska

2006-2009 – Modernizacja oczyszczalni ścieków

2006-2009 – Budowa kanalizacji w ramach projektu

 „Gospodarka ściekowa w Tychach”

2007 – Kampania społeczna  „Strzeżonego sąsiad strzeże”

2007 – Utworzenie Górnośląskiego Związku Metropolitalnego, 

w skład którego weszły m.in. Tychy

2008 – I Festiwal Ekologiczny  „EKO-MASTER”

2008 – Uruchomienie Szybkiej Kolei Regionalnej

2008 – Oddanie do użytku Hali Sportowej przy al. Piłsud-

skiego

2008 – Powstanie mieszkań chronionych 

dla osób starszych

2008 – Rozpoczęcie rewitalizacji Ośrodka Wypoczynkowego 

„Paprocany”

2009 – Budowa boiska Orlik

2009 – Ukończenie modernizacji Stadionu Zimowego 

przy ul. gen. de Gaulle’a

2009 – Uruchomienie programu „3+ Liczna rodzina”

2008-2009 – Modernizacja Placu Baczyńskiego 

oraz rozpoczęcie imprez pod nazwą „Niedziele 

na Baczyńskiego”

2010 – Przejęcie w dzierżawę budynku Dworca PKP

samorządowe kalendarium

W Zespole Szkół nr 1 od-
był się, ostatni w tym roku 
szkolnym, briefing praso-
wy. W spotkaniu z młodzie-
żą wzięli udział eksperci 
i praktycy zdrowego trybu 
życia: Roch Gońda – były 
koszykarz i nauczyciel, Ra-
dosław Gilewicz, popularny 
piłkarz, były reprezentant 
kraju, Marek Owczarek, le-
karz medycyny sportowej, 
Marcin Trojanowski, in-
struktor kulturystyki i fit-
ness, nauczyciel. Jak zwy-
kle pytania zaproszonym 
zadawała reprezentacja 
uczniów tyskich szkół.

P oniższy tekst jest efektem 
briefingu, a napisały go 

uczennice ZS nr 1, przy współ-
pracy naszej redakcji.

Bez wyrzeczeń?
Większość ludzi po kilku 

dniach uprawiania sportu – re-
zygnuje. Tłumaczą to brakiem 
czasu, ale w praktyce po pro-
stu brakuje chęci... – Ja miałem 
wyznaczony cel w życiu – mó-
wił Radosław Gilewicz. – Byłem 
bardzo zdyscyplinowany, nikt 
nie był w stanie mnie namówić 
na coś, co dla mojego zdrowia 
byłoby niewskazane. Bardzo je-
stem z tego dumny. Wiedziałem, 
że jeśli z pewnych rzeczy nie 
zrezygnuję, to nic nie osiągnę. 
Jednym z pierwszych tematów, 
z jakimi zetknąłem się na Zacho-
dzie jako zawodowy piłkarz, była 
kwestia właściwego odżywiania. 
Problem zdrowego stylu życia, 
odpowiedniej żywności i regu-
larnych ćwiczeń, dopiero zaczy-
na nabierać znaczenia w Polsce.

Doktor Marek Owczarek 
często spotyka się z konsekwen-
cjami, jakie powoduje niezdrowy 
tryb życia. Można osiągnąć suk-
ces, jeżeli w mądry sposób po-
dejdziemy do wyrzeczeń. – Pięk-
no, samozadowolenie, zdrowie 
są do osiągnięcia, jeśli ktoś nami 
pokieruje – uważa lekarz. – Ge-
netyka może mieć na to wpływ; 
są osoby skazane na inny, nie-
aktywny tryb życia, takich jest 
coraz więcej. Jednak najczęściej 
lenistwo i przyzwolenie społecz-
ne pozwalają nam tyć. Na Za-
chodzie to jest bardzo wyraźne. 
Ci wspaniale wyglądający w me-
diach, to tylko jednostki na tle 
całych społeczeństw. Nie zawsze 
okładkowe piękno jest zdrowe, 
wolę naturalne. Agresywna re-
klama nie jest pomocna. Prefero-
wany jest w niej sport agresywny, 
najbardziej widowiskowy, nie-
wiele mający wspólnego ze zdro-
wiem. Ogólnorozwojowe dyscy-
pliny są zaniedbywane, a to one 
dają prawdziwą siłę i zdrowie.

Zdrowiej żyć
Życie bez używek, odpo-

wiednia dieta i dziennie kil-
ka minut ćwiczeń, nie są nie-
możliwe.

– Jak powiem, że zaczynam 
dzień od gimnastyki porannej, 
to nie uwierzycie – mówił Roch 

Gońda. – To mi pozwala wejść 
w dzień w pełni formy, dzien-
nie 15-20 minut. Nie palę i nikt 
mnie widział, abym trzymał się 
płotu. Z własnego doświadcze-
nia powiem – przy 190 cm wzro-
stu ważyłem 72 kg i marzyłem 
aby mieć 80. Teraz uczniowie 
unikają zajęć z w-f. A wszystko 
zaczyna się w przedszkolu; je-
śli tam dziecko połknie bakcyla, 
to jest „nasze”.

Mądra dieta
Dieta to sprawa indywidu-

alna. Nie ma jednej, dobrej dla 
wszystkich. Należy tak dobie-
rać składniki pokarmowe, aby 
dostarczyć organizmowi po-
trzebnych produktów; witamin, 
minerałów, węglowodanów, ma-
kro- i mikroelementów.

– Wszystkie mody na die-
ty są warunkowane czynnikami 
typowo komercyjnymi – mó-
wił Marek Owczarek. – Tym-
czasem dieta nie zależy od tego, 
co powinniśmy jeść, ale od tego, 
co robimy i gdzie żyjemy. Przesa-
da w żadną stronę nie jest wska-
zana. Rozwój psychofizyczny 
wymaga pewnej ilości każdego 
składnika pokarmowego. Inna 
dieta odpowiednia jest dla dziec-
ka, inna dla osoby młodej, jesz-
cze inna – dla starszej, odmienna 
dla górnika, kierowcy czy spor-
towca.

– Nie możemy dać się zwa-
riować temu, co serwują nam 
media. To nie jest tak, że tłuszcz 
jest zły; on jest organizmowi po-
trzebny. Dziewczyny, nie prze-
sadzajcie – przekonywał Marcin 
Trojanowski. – Tak jak w życiu, 
tak i w diecie musimy zachować 
zdrowy rozsądek.

Dietę warto konsultować. 
Dietetycy potrafią świetnie do-
brać dla konkretnej osoby pro-
dukty i składniki pokarmowe. 
Duże znaczenie dla sposobu ży-
wienia ma również sen. Ostat-
ni posiłek powinniśmy spoży-
wać na minimum dwie godziny 
przed położeniem się do łóżka. 
Ważne jest też, aby się wysy-
piać. Każdy organizm potrzebu-
je innej ilości snu, młodzi ludzie 
potrzebują nawet 8-9 godzin. 
– Ktoś powiedział: śniadanie 
zjedz dobre i obfite, obiad nor-
malny, a kolację oddaj wrogowi; 
będziesz miał wtedy dobry sen 
– żartobliwie zakończył Roch 
Gońda.

Samodyscyplina
Niestety, raczej kibicujemy 

przed telewizorami, niż czynnie 
uprawiamy sport. Tymczasem...

– Ważna jest samodyscypli-
na; albo usiądę przed telewizo-
rem czy komputerem, albo ina-
czej spożytkuję ten czas; pójdę 
sobie pobiegać, pojeździć na rol-
kach, czy łyżwach. Decyzja zale-
ży tylko od nas – przekonywał 
Radosław Gilewicz, a wtórował 
mu Marek Owczarek: – Samoza-
parcie jest najważniejsze. Duża 
jest w tym rola państwa, gminy, 
samorządów. Nie można upra-
wiać sportu, nie mając odpo-
wiedniej bazy. Każdy powinien 
mieć takie miejsce, gdzie będzie 
mógł ćwiczyć tak, jak sam chce.

– Kiedyś nie było takich 
możliwości, jak dziś. Za moich 
czasów problemem było znaleźć 
boisko – wspominał Radosław 
Gilewicz.

Relaks
MARCIN TROJANOW-

SKI: Czas wolny spędzam ak-
tywnie, na świeżym powietrzu. 
Zawsze preferowałem sporty in-
dywidualne, takie jak lekkoatle-
tyka czy jogging. Intensywność 
ćwiczeń powinna być umiarko-
wana.

ROCH GOŃDA: Bardzo 
się cieszę, że mieszkam w Ty-
chach, ponieważ to tylko 40 ki-
lometrów od Beskidów. Korzy-
stam z tego maksymalnie. Cała 
moja rodzina jest zadowolona, 
że zaszczepiłem jej tę turystycz-
ną pasję. Teraz chodzę po gó-
rach z wnukami. Od 35. lat ce-
nię sobie również spotkania 
z koszykarzami KS Ruch Cho-
rzów. Do niedawna graliśmy 
„Starzy” na „Młodych”, czyli 
60-latki na 40-latków.

MAREK OWCZAREK: 
Ze względów zdrowotnych 
nie mogę już w pełni aktywnie 
uprawiać sportu, a naprawdę 
lubiłem trenować. Uprawiałem 
sporty walki i byłem przyzwy-
czajony do intensywnego wy-
siłku, z dużą dawką adrenaliny. 
Potem musiałem znaleźć sobie 
jakieś spokojniejsze zaintere-
sowanie. Zacząłem od prostej 
jazdy na rowerze, ażeby dość 
do tai-chi.

RADOSŁAW GILEWICZ: 
Oczywiście piłka, także tenis. 
Problemem dla mnie jest fakt, 
że weekendy, w czasie których 
jeszcze do niedawna grałem 
w piłkę, teraz spędzam w aucie. 
Komentuję ligę niemiecką i pol-
ską w TV, sporo się przemiesz-
czam. Staram się jednak w ty-
godniu spotkać z grupą śląskich 
dziennikarzy, z którą trenuję. 
Należę do stowarzyszenia byłych 
piłkarzy, jeździmy po Polsce, 
rozgrywamy mecze. 

KATARZYNA BARON, 
MAŁGORZATA 

WOLSCHON, MaC

BRIEFING W ZS NR 1

Kanapa czy boisko?
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Według badań CBOS z września 2007 roku, ponad po-
łowa Polaków określa stan własnego zdrowia przynaj-
mniej jako dobry. Połowa badanych przyznaje, że dbanie 
o własne zdrowie raczej nie jest ważne, a co czterna-
sty (7 proc.) sądzi, że nie ma żadnych podstaw do tego, 
by można było mówić o zdrowym stylu życia w naszym 
kraju. Wyniki badań nie są zbyt optymistyczne, ale czy 
w przyszłości będą lepsze – zależy wyłącznie od nas.

statystyki

Bez aktywności fizycznej nie ma zdrowia i energii – 
przekonywali zaproszeni goście.
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R E K L A M A

TT: 25. rocznica sakry bi-
skupiej to piękny jubile-
usz. Proszę podzielić się 
z nami osobistą refleksją 
i powiedzieć, jak Ksiądz 
Arcybiskup dziś pamięta 
tamten czerwcowy dzień 
1985 roku, kiedy to z rąk 
Kardynała Józefa Glempa 
przyjął Ksiądz święcenia 
biskupie?
ABP DAMIAN ZIMOŃ: 
To był piękny, słoneczny 
dzień, do katedry przybyły 
tłumy ludzi. Kościół celebro-
wał w tym dniu Uroczystość 
Świętych Apostołów Piotra 
i Pawła. Apostołowie doda-
wali mi otuchy w tej ważnej 
i przejmującej chwili. W jakiś 
szczególny sposób pamiętam 
moje pierwsze przemówienie 
do powierzonego mi Ludu 
Śląskiego. Wiedziałem, że zo-
stałem posłany przez Papieża 
Jana Pawła II, a taka świado-
mość dodaje mocy.

Co w ciągu tego ostatnie-
go ćwierćwiecza sprawiło 
Księdzu Arcybiskupowi 
największą radość?
Z perspektywy lat, dziękuję 
Panu Bogu szczególnie za to, 
że od tak wielu lat groma-
dzi mężczyzn, młodzieńców, 
kobiety i dziewczęta na piel-
grzymkach stanowych u Mat-

ki Sprawiedliwości i Miło-
ści Społecznej w Piekarach 
Śląskich. To bez wątpienia 
opatrznościowe dzieło, któ-
re się stale rozrasta. To moja 
prawdziwa radość. Tam widzę 
źródło siły i nadziei Śląskiego 
Ludu, który zmagał się z wie-
loma trudnymi doświadcze-
niami życia.

A jakie to były trudności, 
z którymi trzeba było się 
zmierzyć?
Myślę tutaj o trudnych 
c h w i l a c h  z w i ą z a n y c h 
z restrukturyzacją górnic-
twa, z przemianami społecz-
nymi po 1989 r., z dotkliwą 
falą bezrobocia w latach dzie-
więćdziesiątych, z tragiczny-
mi wypadkami na kopalniach, 
w hali MTK, z powodziami. 
W moich braciach i siostrach 
w Chrystusie zawsze miałem 
oparcie i wspólnym wysił-
kiem udało się te trudności 
pokonywać, dodając ludziom 
nadziei na lepsze jutro, okazu-
jąc im pomoc duchową i ma-
terialną.

Jakie wyzwania stoją dziś 
przed Księdzem Arcybi-
skupem i przed całą Ar-
chidiecezją Katowicką?
Kościół ma dawać ludziom 
nadzieję. Na godne życie tu-

taj, na ziemi, i życie wiecz-
ne. Z jednej strony, powi-
nien być blisko biednych, 
opuszczonych i skrzywdzo-
nych, z drugiej tchnąć ducha 
w prymitywny materializm, 
komercję współczesnego 
świata. Takich postaw uczy 
nas Jezus, o tym ciągle przy-
pomina Papież Benedykt 
XVI – o Prymacie Boga, On 
jest Najważniejszy.
Szczególnym zadaniem chrze-
ścijan jest także głoszenie 
z nową mocą prawdy o mał-
żeństwie i rodzinie. Nasza 
przyszłość to Rodzina, jeden 
z najpiękniejszych pomysłów 
Pana Boga. Kobieta i męż-
czyzna mocno zakorzenie-
ni w Stwórcy i przekazują-
cy razem z Nim nowe życie 
– z tego zawsze popłynie 
szczęście w ten świat.

Czego można życzyć 
Księdzu Arcybiskupo-
wi na dalsze lata posłu-
gi biskupiej?
Żebym z całych sił strzegł 
powierzonej mi przed 25. 
laty owczarni i abym był ra-
dosnym świadkiem Chrystu-
sa Ukrzyżowanego i Zmar-
twychwstałego.

ROZMAWIAŁA: 

EWA STRZODA

WŁAŚNIE PRZYPADA 25. ROCZNICA 
ŚWIĘCEŃ BISKUPICH KS. ABPA DAMIANA 

ZIMONIA. W WYWIADZIE UDZIELONYM TT 
METROPOLITA KATOWICKI PODSUMOWUJE 

OSTATNIE ĆWIERĆWIECZE SWOJEJ 
POSŁUGI.

Arcybiskup Damian Zimoń urodził się 
i wychował w Rybniku. Święcenia ka-
płańskie otrzymał w 1957 roku z rąk 
biskupa Juliusza Bieńka. Przez pierw-
sze lata swojego kapłaństwa pracował 
w tyskiej parafii św. Marii Magdaleny. 
Do dziś jest szczególnie związany z Ty-

chami i często tutaj przyjeżdża. Ostat-
nio uczestniczył m.in. w podwójnych 
obchodach jubileuszowych 20-lecia ist-
nienia parafii bł. Karoliny Kózkówny 
i działalności ośrodka „Christoforos”. 
Kilka lat temu został Honorowym Oby-
watelem naszego miasta.

ROZMOWA Z METROPOLITĄ KATOWICKIM ARCYBISKUPEM DAMIANEM ZIMONIEM

25 lat biskupiej 
posługi

W SP 37

Podwójne 
święto

Szkoła  Podstawowa 
nr 37 w Tychach święto-
wała 25-lecie istnienia. 
W czasie uroczystości 
nadano szkole imię Korne-
la Makuszyńskiego.

Wystąpiły szkolne zespo-
ły teatralne „Bombon” 

i „Kropeczka”, taneczne „Ka-
rolinka” i „Smerfetki” oraz Ze-
spół Pieśni i Tańca „Tyszanie”, 
w którym tańczą absolwenci 
SP 37. Można było też obejrzeć 
prezentację multimedialną po-
święconą historii szkoły.

– Kornel Makuszyń-
ski większość swej twór-
czości pisarskiej poświęcił 
najmłodszym, jego praca lite-
racka i działalność były walką 
o uśmiech dziecka. Sylwetka 
pisarza jest dobrze znana dzie-
ciom i młodzieży. Treści jego 
książek przemawiają do nas, 
bo przedstawione przez pisarza 
zdarzenia są prawdopodobne, 
a z postaciami kreowanymi 
na kartach utworów można się 
utożsamić. Bohaterowie udo-
wadniają, że dobroć ludzka 
jest niezmierzona, a porywy 
szlachetnych serc mogą czynić 
cuda – mówi Agata Maciążka, 
dyrektor SP nr 37. ES

Remonty, pozyskanie do-
datkowych środków finan-
sowych, sukces edukacyjny 
na skalę wojewódzką, wiel-
kie jubileusze – tak w jed-
nym zdaniu można by pod-
sumować mijający właśnie 
rok szkolny w Tychach.

Tyscy uczniowie ostatnich 
klas szkół podstawowych 

zdali w tym roku sprawdzian 
końcowy śpiewająco. Pod 
względem średniej ilości zdo-
bytych punktów uzyskali drugi 
wynik w całym województwie 
śląskim. Lepsi byli tylko bielsz-
czanie.

6-latek w szkole
W mieście od grudnia 

2009 trwała kampania infor-
macyjna „6-latek w szkole”, 
pod patronatem Śląskiego Ku-
ratora Oświaty i Prezydenta 
Miasta Tychy. Dzięki naszym 
działaniom rodzice mogli się 
dowiedzieć, jak wygląda na-
uka 6-latka w klasie pierwszej, 
bo tej wiedzy właśnie brakowa-
ło rodzicom w roku poprzed-

nim – mówi Dorota Gnacik, 
dyrektor Miejskiego Zarządu 
Oświaty w Tychach.

Rodzice mogli przekonać 
się, że zgodnie z nową pod-
stawą programową, 6-latek 
w I klasie uczy się poprzez za-
bawę. Dzięki tej kampanii, po-
nad 130 dzieci z rocznika 2004 
trafi od września do szkół, a nie 
do przedszkoli. W ubiegłym 
roku było ich zaledwie 17.

– W nowym roku szkol-
nym, praktycznie w każdej ty-
skiej szkole podstawowej poja-
wią się 6-latki – mówi dyrektor 
MZO. – W przyszłym roku pla-
nujemy zorganizować w mie-
ście podobną akcję – dodaje.

Tyskie podstawówki 
otrzymały dodatkowe środki 
finansowe z budżetu miasta 
(500 tys. zł) na wyposażenie 
sal lekcyjnych dla pierwszo-
klasistów. Zakupiono me-
ble dostosowane do wzrostu 
dzieci, a także pomoce dy-
daktyczne. Szkoły podsta-
wowe, w ramach rządowego 
programu „Radosna Szkoła”, 
dostały również pieniądze 

na urządzenie tzw. salek re-
kreacyjnych.

Zawód moim 
atutem

Od lutego 2009 w szkołach 
zawodowych na terenie naszego 
miasta realizowany jest projekt 
„Zawód moim atutem! ”. Przy-
stąpiło do niego 13 placówek, 
czyli około 1500 uczniów, któ-
rzy, w ramach zajęć pozalekcyj-
nych, mają szansę rozwijać swo-
je pasje, a także nabywać nowe 
umiejętności i kwalifikacje.

– Zaplanowano szereg in-
teresujących zajęć, kursów, 
wycieczek, warsztatów, wyjść 
do kina – wylicza Dorota 
Gnacik. – Przykładowo w ra-
mach projektu kilkudziesięciu 
uczniów z Zespołu Szkół nr 6 
ukończyło kurs prawa jazdy – 
dodaje.

Niedawno zakończyły się 
też starania o dofinansowa-
nie dwóch kolejnych projek-
tów, tym razem adresowanych 
do szkół podstawowych i gim-
nazjów, które ruszą od wrze-

ROK SZKOLNY 2009/2010 W TYCHACH

Czas na podsumowania
śnia. – Szkoły będą realizowa-
ły swoje programy rozwojowe. 
Na ten cel, prawie 2 mln zł do-
staną gimnazja, a ponad 2,5 
mln zł szkoły podstawowe – 
mówi Dorota Gnacik.

Jubileusze
Wiele placówek świętowa-

ło zacne jubileusze, m.in. 180-
lecie świętowała Szkoła Pod-
stawowa nr 4 i 125-lecie Szkoła 
Podstawowa nr 10. Inne ob-
chodziły uroczystości nadania 
imienia, np. Gimnazjum nr 7 
z Oddziałami Integracyjnymi, 
jako pierwsza szkoła w Pol-

sce, wybrało za patronkę Agatę 
Mróz-Olszewską.

Remonty
Rok szkolny 2009/2010 

upłynął również w Tychach 
pod znakiem remontów. 
Między innymi, termomo-
dernizacja i/lub moderniza-
cja przeprowadzona została 
w: Przedszkolu nr 21, w Szko-
łach Podstawowych nr 36, 35, 
40, w Gimnazjum nr 12 i w Ze-
spole Szkół nr 4. Trwa remont 
tyskiego Zespołu Szkół Mu-
zycznych im. F. Rybickiego.

EWA STRZODA

W ZDZ

Poligon 
budowlany

W Centrum Kształcenia 
Zawodowego ZDZ w Ty-
chach otwarto szkolenio-
wy poligon budowlany 
oraz pracownię obrabiarek 
sterowanych numerycznie 
(CNC).

Nowoczesny poligon bu-
dowlany umożliwia re-

alizację szkoleń zawodowych 
o specjalnościach budowla-
nych, m.in.: brukarz, murarz, 
monter instalacji wodnych, ka-
nalizacyjnych, gazowych i cen-
tralnego ogrzewania czy gla-
zurnik. Natomiast pracownia 
CNC, która została wyposażona 
w cztery obrabiarki sterowane 
numerycznie, obrabiarki kon-
wencjonalne oraz pracownię 
komputerową z odpowiednim 
oprogramowaniem, umożliwia 
prowadzenie szkoleń z zakresu 
programowania i obsługi obra-
biarek.

– Poligon uniezależni nas 
od pogody, która często utrud-
niała prowadzenie szkoleń – 
mówi Teresa Wolska, dyrektor 
Centrum Kształcenia Zawodo-
wego ZDZ w Tychach. – Nato-
miast pracownia CNC pozwoli 
lepiej przygotowywać wysoko 
wyspecjalizowaną kadrę na po-
trzeby przemysłu.

Projekt został zrealizo-
wany przy współudziale środ-
ków z Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego w ra-
mach Programu Operacyjnego 
Województwa Śląskiego oraz 
ze środków Samorządu Woje-
wództwa Śląskiego. SłaB
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OSZCZĘDNOŚCI, KREDYT ODNAWIALNY LUB POŻYCZKA, CZYLI

Jak sfinansować wakacje

Urlop najlepiej sfinansować 
z oszczędności. Jeśli jednak 

nie udało nam się ich zgroma-
dzić albo wyjazd wypadł nagle, 
możemy skorzystać z kredytu. 
Niezależnie od tego, jaki wybie-
rzemy, musimy dokładnie prze-
analizować swoje możliwości fi-
nansowe.

W koncie
Jeśli musimy się zadłużać, 

róbmy to w miarę mądrze. Spe-
cjaliści uważają, że najkorzyst-
niejszym sposobem jest kredyt 
odnawialny w koncie osobistym. 
– To rozwiązanie dla osób, któ-
re mają w domowym budżecie 
chwilowy brak środków i spo-
dziewają się w niedalekiej przy-
szłości wpływów na konto – 
mówi Mirosław Tkocz, dyrektor 
oddziału Deutsche Bank PBC 
w Tychach. – Chodzi o to, że mo-
żemy wypłacić z rachunku więcej 
pieniędzy, niż na nie wpłaciliśmy, 
korzystając ze środków udostęp-
nionych nam przez bank. Oczy-
wiście banki indywidualnie – 
w zależności od oceny zdolności 
kredytowej klienta – przyznają 
wysokość limitu takiego kredy-
tu odnawialnego. W zależności 
od banku i konta, z którego ko-
rzystamy, limity są oprocentowa-
ne na poziomie od kilku do kil-
kunastu procent. Różnią się także 
długością okresu, w którym mo-
żemy mieć ujemny stan konta.

Wojciech Janosz z Banku 
Spółdzielczego podkreśla, że po-
siadacze kont osobistych w tym 

banku mają do dyspozycji kredyt 
odnawialny w wysokości nawet 
6-krotności miesięcznych wpły-
wów na rachunek. – W przy-
padku takiego kredytu odsetki 
są naliczane od wykorzystanej 
kwoty kredytu, więc gdy na kon-
to wpływa wynagrodzenie, wy-
sokość naliczanych odsetek jest 
niższa.

– Jednak ten rodzaj finanso-
wania wymaga od kredytobiorcy 
dużej samodyscypliny i umiejęt-
ności regularnego zmniejszania 
salda kredytu. W przeciwnym 
przypadku łatwo wpaść w pętlę 
zadłużenia – przestrzega Dariusz 
Józefiak z Family Finance.

Wygodny 
„plastik”

Innym rozwiązaniem jest 
karta kredytowa. Jej największą 
zaletą jest długi okres bezodset-
kowy, który wynosi nawet 54 
dni. Chodzi o to, że płacąc kartą 
kredytową, przesuwamy termin 
płatności. Jeśli spłacimy zadłu-
żenie w terminie, nie poniesiemy 
kosztów odsetek. Karty oferują 
także wiele innych, ciekawych 
funkcjonalności, między innymi 
pakiety ubezpieczeniowe i assi-
stance.

Karty kredytowe dają często 
możliwość rozłożenia kredytu 
na wygodne raty, czy dodatkowe 
przesunięcie terminu spłaty o tzw. 
„wakacje kredytowe”. Wraz z kar-
tami kredytowymi oferowane są 
często również programy rabato-
we i lojalnościowe u partnerów 
banku, dlatego płacenie „plasti-
kiem” zwyczajnie nam się opłaca. 
Pamiętajmy jednak, że nie należy 
pozostawiać zadłużenia na karcie 
i spłacać jedynie kwoty minimal-
nej, bo to najdroższy sposób po-
zyskania środków na wakacje.

Popularne 
i... najmniej 
opłacalne
Najbardziej popularne są 

gotówkowe kredyty wakacyjne. 
Banki podchodzą teraz jednak 
do nich dość ostrożnie, dlatego 
należałoby nieco wcześniej roz-
glądnąć się za korzystną ofertą. – 
Dobrym rozwiązaniem jest sko-
rzystanie z usług firmy doradztwa 
finansowego, gdzie w jednym 
miejscu można porównać ofer-
ty kredytowe różnych banków. 
Trzeba wybrać najkorzystniej-
szy kredyt, żeby do kosztów wy-
cieczki nie dodać nadmiernych 
kosztów kredytu – radzi Dariusz 
Józefiak z Family Finance. Kre-
dyty takie są najczęściej długo-
terminowe, czasem przyznawane 
nawet na kilka lat. – Porównu-
jąc oferty pamiętajmy, aby nie 
kierować się oprocentowaniem 
nominalnym, ale porównywać 
wysokość rzeczywistej rocznej 
stopy oprocentowania (RRSO), 
w której skład wchodzą wszyst-
kie opłaty, prowizje i inne kosz-
ty związane z udzieleniem kre-
dytu – dodaje Mirosław Tkocz. 
Biorąc jakikolwiek kredyt należy 
dokładnie sprawdzić i porównać 
oferty różnych banków. – Bardzo 
kosztowne mogą być na przykład 
pożyczki udzielane na bardzo 
krótki czas, czyli te o najwyższej 

rzeczywistej rocznej stopie opro-
centowania – mówi Wojciech 
Janosz z Banku Spółdzielczego 
w Tychach.

Czytaj i sprawdzaj
Zasadą, jaką powinniśmy 

się kierować korzystając z pro-
duktów kredytowych, jest do-
kładna analiza nam warunków. 
Porównując oferty na rynku 
należy wziąć pod uwagę wyso-
kość rzeczywistej rocznej stopy 

oprocentowania (RRSO), któ-
ra uwzględnia opłaty, prowi-
zje i inne koszty kredytu (m.in. 
ewentualną opłatę przygoto-
wawczą, opłatę za rozpatrzenie 
wniosku, koszty ustanowie-
nia hipoteki lub zastawu reje-
strowego, ubezpieczenia kre-
dytu czy nieruchomości itd.). 
RRSO pozwala porównać ofer-
ty na podstawie rzeczywiste-
go kosztu kredytu, obliczanego 
w stosunku do realnie otrzy-

mywanej kwoty. Decydując się 
na kredyt, powinniśmy zro-
bić symulację wysokości raty. 
A przede wszystkim, czytajmy 
regulaminy, taryfy opłat i pro-
wizji przed podpisaniem umów 
kredytowych. Jeśli potrzebu-
jemy więcej czasu, poprośmy 
o kopię dokumentów i przeczy-
tajmy je na spokojnie w domu. 
Nie spieszmy się. Pytajmy, jeśli 
nie jesteśmy pewni, czy rozu-
miemy warunki umowy. KW

ZA TYGODNIOWY 
POBYT DLA 

DWÓCH OSÓB NAD 
CIEPŁYM MORZEM 

ZAPŁACIMY ŚREDNIO 
3-4 TYS. ZŁ. JEŚLI 

DOLICZYMY DO TEGO 
„KIESZONKOWE”, 
KOSZT WYJAZDU 

WZROŚNIE 
PRZYNAJMNIEJ 

DO 5-6 TYS. ZŁ. 
WŁAŚNIE TAKIE 

KREDYTY, ŚREDNIO, 
ZACIĄGAJĄ POLACY 

NA WAKACYJNE 
WYJAZDY.
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NA CO DO KINA
æ NoveKino

Komenda Miejska Policji al. Bielska 46, tel. 325 62 00, 

alarm. 997, Straż Pożarna al. Niepodległości 230, tel. 

227 20 11; 32 227 20 12, alarm. 998,  Pogotowie Ratun-
kowe ul. Fitelberga 71 tel. 327 49 99, alarm. 999,  Po-
gotowie Gazowe ul. Barbary 25, tel. 227 31 24, alarm 

992,  Pogotowie Ciepłownicze tel. 219 56 81/82,  Po-
gotowie Energetyczne 991, tel. 303 09 91,  Pogotowie 
Wod.–Kan. tel. 227 40 31/32,  Straż Miejska tel. 780 

09 75, alarm. 986, ul. Budowlanych 67,  Szpital Miej-
ski w Tychach ul. Cicha 27, tel. 780 39 90,  Wojewódzki 
Szpital Specjalistyczny nr 1 w Tychach ul. Edukacji 102 

tel: 32 325 41 00, 325 43 97/98/99, faks: 32 325 42 84,  

Sanepid ul. Budowlanych 131 tel. 32 219 31 77,  Urząd 
Miasta Tychy tel: 032 776 33 33 al. Niepodległości 49 

faks: 32 776 33 44 e–mail: poczta@umtychy.pl,  Miej-
ski Zarząd Ulic i Mostów ul. Budowlanych 59 tel. 32 

227 70 06; 032 227 70 07, e-mail: poczta@mzuim.ty-

chy.pl, http://www.mzuim.tychy.pl,  Miejski Zarząd Ko-
munikacji al. Piłsudskiego 12 tel. 32 219 38 20; 032 219 

36 79 e–mail: poczta@mzk.pl http://www.mzk.pl,  Sąd 
Rejonowy ul. Budowlanych 33, tel. 323 30 00,  Miejski 
Rzecznik Konsumentów ul. Grota Roweckiego 42 tel. 

32 780 50 63 i 66,  Urząd Skarbowy al. Niepodległo-

ści 60 tel. 32 325 11 00,  Urząd Pracy ul. Budowlanych 

59 tel. 32 781 58 63,  MOPS tel. 32 227 35 40, ul. Bu-

dowlanych 59, e-mail: mops.tychy@interia.pl,  Społecz-
ne Stowarzyszenie Hospicjum im. św. Kaliksta I, ul. 

Nałkowskiej 19 tel. 218 10 13, 326 55 56, e-mail: biuro@

hospicjum.tychy.pl

O swoich planach 
na kolejny tydzień 
opowiedział nami 
tyszanin Szymon 
Kościański.

Większą część 
mojego tygo-

dnia wypełnia praca. Niedawno 
otworzyłem własny komis z tele-
fonami komórkowymi i potrze-
buję czasu, żeby troszkę rozkrę-
cić ten biznes.

W ramach „odstresowania 
się” nie odmówię sobie gry w pił-

kę nożną z kolegami. 
To zawsze mnie relak-
suje. Jeśli się nie uda, 
to na pewno obejrzę 
któryś z meczów Mi-
strzostw Świata w RPA.

Pomału przygo-
towuję także mieszka-

nie dla nowego członka rodzi-
ny, ponieważ moja żona jest w 7. 
miesiącu ciąży. Już nie mogę się 
doczekać tego dnia, kiedy zosta-
nę tatą, choć spodziewam się, 
że czeka mnie nie lada wyzwa-
nie. not. SłaB

NIE PRZEGAPIĘ

Praca i MŚ

S
L

A
B

Dla Czytelników mamy 
po jednym dwuosobo-
wym zaproszeniu do No-
vekinoTychy na filmy 
„Zakochany Nowy Jork” 
oraz „Człowiek, który ga-
pił się na kozy” (do wy-
korzystania od 5 do 8 
lipca). Dostaną je osoby, 
które jako pierwsze za-
dzwonią do nas w śro-
dę 30 czerwca o godz. 10 
(tel. 32 325 72 40).

bilety 

w wolnym czasie

K O M U N I K A T Y

INFORMATOR MIEJSKI

Od dziś, do końca wakacji, 
co tydzień na naszych ła-
mach znajdziecie propozy-
cje spędzenia wolnego cza-
su w mieście.

29.06 (WTOREK)
æ SP 19, g. 17-20, Turniej Ko-
szykówki 3-osobowej, organiza-
tor OCS nr 9 (tel. 32 227 58 12)
æ SP 19, g. 11-13 Zawody Pły-
wackie, org. OCS nr 3 (tel. 509 
340 088)
æ MBP Filia nr 4, ul. Czysta 
27, g. 11-15 – minikonkursy, 
origami, gry planszowe, wspól-
ne tworzenie plakatu „Z ekolo-
gią w plecaku”
æ MBP Filia nr 12, ul. Zaręby 
31, g. 11 – spotkanie z łamigłów-
kami i zagadkami o tematyce 
ekologicznej, „eksperymenty” 
przyrodnicze
æ MDK nr 1, g. 9-14:15 – zaję-
cia teatralne, plastyczne i świe-
tlicowe.
30.06 (ŚRODA)
æ OW Paprocany, g. 16-18 – 
Liga Tenisa Ziemnego, OCS nr 
3
æ SP 9, g. 16-19 – VIII Edycja 
Wakacyjnej Piłki Nożnej, OCS 
nr 4 (tel. 509 583 313)
æ MBP Filia nr 4, ul. Czysta 
27, g. 12-16 -minikonkursy, ori-
gami, gry planszowe
æ MBP, Filia ul. Batorego 9, Fi-
lia ul. Przejazdowa 6, g. 12-14 – 
gry i zabawy „Z ekologią w ple-
caku”
æ MDK nr 1, g. 9-14:15 – zaję-
cia plastyczne, teatralne, świe-
tlicowe
æ OCS nr 2, g. 16-18 – możli-
wość skorzystania z kortów te-
nisowych na terenie Ośrodka 
Sportowego Paprocany
æ Park Miejski „pod Żyra-
fą”, g. 10-13 – „Klanza” zaprasza 
na gry i zabawy muzyczno-ru-
chowe, zajęcia plastyczne, cyr-
kowe i sportowe, tańce integra-
cyjne.
1.07 (CZWARTEK)
æ SP 6, g. 8-10 – Wakacyjny 
Turniej Piłki Nożnej dla Dzieci, 
OCS nr 6 (tel. 692 382 770)
æ Obiekt przy ul. Brzozowej 
2, g. 13 – Turniej Piłki Nożnej, 
OCS nr 8 (tel. 32 326 50 36)
æ MBP, ul. Zaręby 31, g. 11 – 
ekologiczne zajęcia plastyczne
æ MBP Filia nr 4, ul. Czysta 
27, g. 12-16 – minikonkursy, 
origami, gry planszowe
æ MBP Filia nr 12, ul. Zaręby 
31, g. 17 „Wakacyjne motylki” – 
głośne czytanie bajek
æ MDK nr 1, g. 9-14:15 – zajęcia 
teatralne i świetlicowe.
2.07 (PIĄTEK)

æ MDK nr 1, g. 9-14 – zajęcia 
teatralne i świetlicowe
æ SP 19, g. 11-15 – Turniej Uni-
hoka, OCS nr 9
æ Ośrodek Sportowy Paproca-
ny, g. 8-10 – Liga Tenisa Ziem-
nego, OCS nr 3
æ Boisko Wielofunkcyjne w Ja-
roszowicach, g. 14-16 – konkur-
sy piłkarskie, OCS nr 3
æ OCS nr 2, g. 8-10 możliwość 
skorzystania z kortów teniso-
wych na terenie Ośrodka Spor-
towego Paprocany.
3.07 (SOBOTA)
æ OW Paprocany (boisko asfal-
towe), g. 9:30 Wakacyjny Turniej 
Amatorów w Koszykówce, orga-
nizator: MOSiR
æ OCS nr 4, g. 9 – wycieczka 
rowerowa do Pszczyny, zbiórka 
przy SP 9
æ OCS nr 6 (tel. 692 382 
770), g. 8-16 – wycieczka rowe-
rowa do Pszczyny, zbiórka przy 
SP 4.
4.07 (NIEDZIELA)
æ OW Paprocany, g. 12-15 – Ty-
ski Biathlon, MOSiR
æ OW Paprocany, g. 12-14 – III 
Bieg pod górkę, MOSiR
æ Stadion Miejski, g. 9:30 – drugi 
turniej VI Letniego Grand Prix 
w Siatkówce Plażowej, MOSiR
æ plac Baczyńskiego, g. 16 – nie-
dziele na Baczyńskiego – Plener 
Malarski, MCK.
5.07 (PONIEDZIAŁEK)
æ MDK nr 1, g. 9:00-14:15 – za-
jęcia wokalne, świetlicowe i pla-
styczne
æ MBP Filia nr 4, ul. Czysta 27, g. 
11-15 – minikonkursy, origami, 
gry planszowe, tworzenie plaka-
tu „Z ekologią w plecaku”
æ Boisko Orlik os. R, g. 12 – 
Konkurs Rzutów Karnych, OCS 
nr 2 (tel. 693 425 455)
æ Obiekt sportowy przy ul. Brzo-
zowej 2, g. 13 – Turniej Badmin-
tona, OCS nr 8
æ Boisko wielofunkcyjne w Ja-
roszowicach, g. 9-10 – Konkur-
sy Piłkarskie, OCS nr 3 (tel. 509 
340 088).

MIEJSKA BIBLIOTEKA PU-
BLICZNA
Codziennie, we wszystkich fi-
liach MBP, w godzinach otwar-
cia organizowane są zajęcia dla 
dzieci.
KLUBY OSIEDLOWE
Półkolonie od poniedziałku 
do piątku, zapisane dzieci mają 
wyjścia na basen i do kina, wy-
cieczki oraz gry i zabawy.
OSIEDLOWE CENTRA 
SPORTOWE
Zapraszają do korzystania 
z basenu w Gimnazjum nr 9 
oraz Pływalni Miejskiej od po-
niedziałku do piątku w godz. 
11:00-13:00.
PŁYWALNIA MIEJSKA
Czynna: pon.-pt. 8:00-22:00, 
sob. 10:00-21:00, niedz. 
9:00-21:00. Bilety: ulgowe 
(obowiązują 8:00 – 17:00): 2,50 
zł – jednogodzinny, 4,50 zł – 
dwugodzinny, 1,25 zł – jedno-
godzinny „3+ Liczna Rodzi-
na”, 2,25 zł – dwugodzinny „3+ 
Liczna Rodzina”; normalne: 
7 zł – jednogodzinny, 12 zł – 
dwugodzinny.
MUZEUM MIEJSKIE
Czynne: wt. 9:00-16:00, śr.-pt. 
10:00-18:00, sob. 10:00-17:00. 
Wstęp wolny.
W czasie wakacji jest możli-
wość zorganizowania lekcji 
muzealnych, wycieczek eduka-
cyjnych, warsztatów plastycz-
nych. Lekcje muzealne są płat-
ne 30 zł od grupy liczącej do 25 
osób.
WAŻNE ADRESY:
• Miejska Biblioteka Publicz-
na, ul. Kard. S. Wyszyńskiego 
27, 32 227 56 02, 32 227 04 54, 
www.mbp.tychy.pl
• Miejski Ośrodek Sportu i Re-
kreacji, al. Piłsudskiego 12, 32 
325 71 32  wew. 313, www.mo-
sir.tychy.pl
• Miejskie Centrum Kultury, 
ul. Bohaterów Warszawy 26, 
32 327 02 90, www.kultura.ty-
chy.pl
• Muzeum Miejskie, ul. Kato-
wicka 9, 32 327 18 21, 32 327 
18 22, www.muzeummiejskie.
tychy.pl
• Młodzieżowy Dom Kultury 
nr 1, ul. Kard. Hlonda 1, 32 227 
30 59
• Młodzieżowy Dom Kultu-
ry nr 2, ul. Elfów 56, 32 227 
31 10
• Kluby osiedlowe: SDK Tęcza 
tel. 32 227 58 12, Olimpia tel. 
32 217 47 97, Orion tel. 32 217 
02 32, Magdalena tel. 32 21776 
43, Uszatek tel. 32 217 31 64, 
Regina tel. 32 218 48 35, www.
oskard.tychy.pl  SłaB

DZIECI NIE MUSZĄ SIĘ NUDZIĆ

Lato w mieście

Prezydent Miasta Tychy
Informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta 

przy al. Niepodległości 49 na VII piętrze, został wywieszony 

wykaz nieruchomości przewidzianych do:

– bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości grunto-

wej, oznaczonej jako część działki nr 4986/50 o pow. 10 m2, po-

łożonej w Tychach przy ul. Hubala, na cele dojścia,

Dyżury Radnych - lipiec 2010 
 

czwartek, 1 lipca 

Urszula Paździorek-Pawlik 

wtorek, 6 lipca 

Karolina Chemicz 
Aleksandra Spisak-Golemo 

Krzysztof Tomaszczyk 
czwartek, 8 lipca 

Alicja Madejska 
Józef Twardzik 

wtorek, 13 lipca  

Karolina Chemicz 

czwartek, 15 lipca 

Sławomir Sobociński 

wtorek, 20 lipca  

Barbara Konieczna 
Henryk Robert Drob 

czwartek, 22 lipca 

Piotr Dulski 

wtorek, 27 lipca  

Karolina Chemicz 

czwartek, 29 lipca  

Grzegorz Kołodziejczyk 
Jerzy Sienicki 

Przewodniczący Rady Miasta Tychy
 

/-/ mgr Zygmunt Marczuk 

Prezydent Miasta Tychy
Informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 

Miasta przy al. Niepodległości 49 na VII piętrze, został 

wywieszony wykaz nieruchomości przewidzianych do 

zbycia:

– sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości 

gruntowej oznaczonej jako działki nr 4867/70 o pow. 

144 m2 i 2657/205 o pow. 32 m2 położonej w Tychach 

przy ul. Baziowej w celu poprawienia warunków zago-

spodarowania nieruchomości przyległej.

– oddania w użytkowanie wieczyste, w trybie bezprze-

targowym działki oznaczonej nr 1384/32 o pow. 63 m2, 

położonej w Tychach przy ul. Darwina, z przeznacze-

niem na poprawienie warunków zagospodarowania 

nieruchomości przyległej.

Al. Piłsudskiego 12, 
tel./fax 32 325 72 19

e-mail: reklama@twojetychy.pl

Komunikaty w
NAJWIĘKSZY ZASIĘG W MIEŚCIE

MARATON FILMOWY: SAGA ZMIERZCH: 
ZMIERZCH, KSIĘŻYC W NOWIU, ZAĆMIENIE 
pt. 21:30 23:45; PREMIERY: CZARODZIEJKA 
LILLI: SMOK I MAGICZNA KSIĘGA pt.-pon. 
09:30 11:15 13:00; CZŁOWIEK, KTÓRY GA-
PIŁ SIĘ NA KOZY pt.-pon. 15:00 17:00 19:00 
21:00; SAGA ZMIERZCH: ZAĆMIENIE z wt. 
na śr. 00:01, śr.-czw. 09:00 11:30 14:00 
16:30 19:00 21:30, pt.-pon. 09:00 11:30 
14:00 16:30 19:00 21:30; ZAKOCHANY 
NOWY JORK pt. 14:45 18:45, sob.-niedz. 
14:45 18:45 20:45, pon. 14:45 16:45 18:45 
20:45; POZOSTAŁE FILMY: DISCO ROBACZ-
KI wt. 10:00 13:45 15:45, śr.-czw. 13:00 
14:45, pt.-pon. 09:45 11:30 13:15; JUTRO 
BĘDZIE FUTRO wt. 17:15 19:15 21:15, śr.-
czw. 19:15 21:15, pt. 14:45, sob.-niedz. 
14:45 21:30, pon. 14:45 18:45 20:30; 
KWIAT PUSTYNI wt. 10:15 13:00 18:00, 
śr.-czw. 12:15 16:45, pt.-pon. 10:15 12:30 
16:30; TOY STORY 3 3D (wersja trójwymia-
rowa) wt.-czw. 10:00 12:00 14:00 16:00 
18:00 20:00, pt.-pon. 10:00 12:00 14:00 
16:00 18:00 20:00; PROROK wt. 12:30 
15:15 20:45, śr.-czw. 10:00 20:45; DRUŻY-
NA A wt. 11:30 17:15 21:30, śr.-czw. 10:45 
21:30; DZIEWCZYNA Z EKSTRAKLASY wt. 
10:45 12:45 14:45 16:45 18:45 20:45, śr.-
czw. 10:45 12:45 14:45 16:45 18:45; LISTY 
DO JULII wt. 10:45 15:15 19:30, śr.-czw. 
10:15 14:45.

RAK 21.VI – 22.VII
Gwiazdy ci sprzyjają. Wykorzystaj dobrą 
passę i nie denerwuj się.
LEW 23.VII – 22.VIII
Wiadoma osoba nie jest ci życzliwa. Po-
staraj się wyjaśnić wasze relacje.
PANNA 23.VIII – 22.IX
Pamiętaj, że masz wokół siebie życzli-
wych ludzi. Często cię wspierają, tak bę-
dzie i tym razem.
WAGA 23.IX – 23.X
Powinieneś staranniej liczyć pieniądze, 
zwłaszcza te, które musisz wydać...
SKORPION 24.X – 21.XI
Gwiazdy wróżą przejściowe kłopoty 
zdrowotne. Powinieneś jak najszybciej 
przejść na lekkostrawną dietę.
STRZELEC 22.XI – 21.XII
Bądź dobrej myśli, w tym tygodniu wresz-
cie wszystko wyjaśni się ostatecznie.

KOZIOROŻEC 22.XII – 19.I
Nie ryzykuj utraty długoletniej przyjaź-
ni. Powinieneś czasem odpuścić.
WODNIK 20.I – 18.II
Wykrzesaj z siebie jeszcze trochę sił i po-
zamykaj stare sprawy.
RYBY 19.II – 20.III
Wszystko wskazuje na to, że wresz-
cie z większym optymizmem spojrzysz 
w przyszłość. Głowa do góry.
BARAN 21.III – 20.IV
Możesz przygotować się na kilka do-
brych wiadomości. Twój wysiłek wresz-
cie przynosi spodziewane efekty.
BYK 21.IV – 21.V
Zadbaj o zdrowie. Inne sprawy odłóż 
na potem.
BLIŹNIĘTA 22.V – 20.VI 
W rozmowie z szefem będziesz musiał 
wykazać się umiejętnością negocjacji.

HOROSKOP
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Działacze Chrzciciela 
i TKKF Pionier zaprezen-
towali system szkolenia 
piłkarzy od przedszko-
la do szkoły wyższej 
i od szkółek piłkarskich 
do GKS. Jedno spotkanie 
na ten temat – w ramach 
Komisji Kultury, Sportu 
i Turystyki – już się odby-
ło, kolejne zaplanowano 
na 29.06.

P rzed tygodniem na ła-
mach TT przedstawiliśmy 

zasady nowego systemu – dziś 
kilka opinii o nim.

MARCIN STANICZEK 
(dyrektor MOSiR): Sys-
tem zintegrowanego szko-
lenia nie jest nowy, jednak 
to bardzo ciekawa propozy-
cja. Miasto, system sportu, 
ma jednak pewne uwarun-
kowania. Działają już klasy 
sportowe w kilku dyscypli-
nach, mamy Zespół Szkół 
Sportowych i trudno powie-
dzieć na ile ten pomysł się 
w to wkomponuje organiza-

cyjnie, ale przede wszystkim 
finansowo.

Poza tym odpowiedzi wy-
maga pytanie czy system oprzeć 
tylko na GKS, czy na kilku klu-
bach, skoro w Tychach są także 
JUW-e, Ogrodnik i OKS Zet. 
Do szczebla gimnazjum ten 
system jest czytelny, ale zasta-
nawiam się, co potem – do li-
ceum idą młodzi ludzie, którzy 
chcą być lekarzami, prawnika-
mi, informatykami. Czy tacy 
pójdą do klasy piłkarskiej? Sam 
pomysł jest dobry, ale brakuje 
mi szczegółowych rozwiązań 
i biznesplanu.

KAZIMIERZ SZACH-
NITOWSKI (trener koor-
dynator): Ten pomysł trzeba 
rozważyć, jednak moim zda-
niem najważniejszą przeszko-
dą w jego realizacji mogą się 
okazać sprawy finansowe. Nie 
bardzo sobie wyobrażam, jak 
np. budżet piłkarskiej sekcji 
MOSM miałby teraz wystar-
czyć dla czterech, pięciu klu-
bów prowadzących szkółki 
piłkarskie. Jeśli chodzi o klasy 

sportowe, to w MOSM prowa-
dzimy obecnie trzy, np. w Gim-
nazjum nr 4 mamy roczniki 
1994, 1995, a teraz będą 1997 
i 1998. Przeszkody mogą być 
dwie – finanse i baza.

KLAUDIUSZ SLEZAK 
(radny, przewodniczący 
komisji Kultury, Sportu 
i Turystyki): Nasze miasto 
ma duży potencjał, jeśli chodzi 
o futbol młodzieżowy, jednak 
zastanawiam się czy nie wynika 
on z faktu, że jest wiele szkółek 
i klubów? Jeśli będzie to jeden 
scentralizowany system, jeden 
klub czyli APN MUKS, czy 
osiągniemy cel, czy będą wyni-
ki także w seniorskim futbolu? 
Mam wątpliwości.

Nie wiem też, na ile 
działacze i trenerzy szkółek 
piłkarskich będą potrafili się 
dogadać między sobą. Każdy 
ma przecież swoje cele, inte-
resy, a to rodzi animozje. Jak 
za dwa, trzy lata okaże się, 
że np. dwie szkółki się wy-
cofają, to co z całym syste-
mem? LS

PROPOZYCJA NOWEGO SYSTEMU SZKOLENIA 
PIŁKARZY (2)

Potrzebny biznesplan

PIŁKARZE GKS TYCHY 
ROZPOCZĘLI W MINIONĄ ŚRODĘ 

OKRES PRZYGOTOWAWCZY 
DO SEZONU 2010/2011, 

NATOMIAST DZIAŁACZE SPEŁNILI 
WYMAGANIA PZPN, DZIĘKI 

CZEMU KLUB OTRZYMAŁ 
LICENCJĘ NA KOLEJNY SEZON.

Sławomir Buturla
redakcja@twojetychy.pl

Tyscy piłkarze wrócili już z urlopów i rozpoczę-
li treningi w praktycznie nie zmienionym skła-

dzie. Doszli jednak zawodnicy testowani, którzy 
starają się o angaż w zespole Mirosława Smyły.

Poważne osłabienia
W nadchodzącym sezonie w GKS Tychy nie 

zobaczymy kilku zawodników, w tym dwóch pod-
stawowych piłkarzy: Macieja Mańki, który pod-
pisał 5-letni kontrakt z Górnikiem Zabrze oraz 
Tomasza Kasprzyka, który nie przystał na zapro-
ponowane mu warunki i nie przedłużył umowy. – 
Jest mi przykro, że muszę się rozstać z GKS. W Ty-
chach czułem się bardzo dobrze i chciałem tutaj 
dalej grać. Niestety, takie jest życie piłkarza – mówi 
Tomasz Kasprzyk.

Do swoich macierzystych klubów wracają Ro-
bert Wojsyk, Łukasz Skrobacz i Paweł Góra. Wciąż 
niepewna jest sytuacja Łukasza Weseckiego oraz 
Bartłomieja Babiarza i Daniela Ferugi, którym 
kończy się okres wypożyczenia.

Castingi rozpoczęte
Mirosław Smyła skupia się głównie na znale-

zieniu młodzieżowców, tj. zawodników do 21. roku 
życia.

– Szukamy młodzieżowców, ale nie tylko, 
bo musimy zbudować drużynę, która będzie w sta-
nie utrzymać się w drugiej lidze. Mam nadzieję, 
że w castingach znajdziemy jakieś perełki – mówi 
trener GKS.

Na pierwszym treningu pojawiło się 10 za-
wodników walczących o angaż w tyskim klubie: 
Mouhamadou Khalifa Sadio (Energetyk ROW 
Rybnik) Mateusz Dresz (Polonia Bytom), Mate-
usz Musialik (juniorzy Lechii Gdańsk), Krzysztof 
Maciaszek (ostatnio Zdrój Ciechocinek) oraz Jacek 

Gałka, Maciej Maćkiw, Marcin Florek, Wojciech 
Przybylski, Daniel Gurbisz, Bartosz Zdanowski 
(wszyscy MOSM Tychy).

Pocieszający jest fakt, że w zespole prawdopo-
dobnie zostaną podstawowi gracze ubiegłego sezo-
nu: Krzysztof Bizacki, Krystian Odrobiński, Mar-
cin Suchański i Mariusz Masternak.

GKS z licencją
GKS otrzymał licencję na grę w II lidze w se-

zonie 2010/2011. Komisja ds. Licencji Klubowych 
II ligi przy PZPN pozytywnie rozpatrzyła wniosek, 
jednak nałożyła na klub nadzór finansowy i infra-
strukturalny.

Z uwagi na trwające procesy licencyjne za-
rząd PZPN postanowił przesunąć inaugurację 
nowego sezonu na 31.07-1.08.2010 r. Pierwotnie 
liga miała ruszyć 24-25.07. Dokładny terminarz 
poznamy po zakończeniu procesów związanych 
z licencjami.

Na środę 30 czerwca zaplanowano Walne Ze-
branie Sprawozdawczo Wyborcze. Odbędzie się 
ono w sali plenarnej UM Tychy o godz. 17.

GKS OSŁABIONY, ALE Z LICENCJĄ

Rozpoczęli 
przygotowania

28.06 – 03.07.2010 – obóz dochodzeniowy 
na własnych obiektach
03.07.2010 – Oderka Opole
07.07.2010 – Ruch Radzionków
10.07.2010 – GKS Katowice
14.07.2010 – Pniówek Pawłowice Śląskie
17.07.2010 – Janina Libiąż
31.07.2010 – start ligi.

plan przygotowań:

GKS testuje m.in. Mouhamadou Khalifa Sadio 
z Senegalu.

R E K L A M A

PLAN PRAC ZWIĄZANYCH Z BUDOWĄ 
KANALIZACJI W TYCHACH 21-26.06.2010

W razie niekorzystnych warunków atmosferycznych roboty budowlano-montażowe 
sieci kanalizacyjnych w poniższych ulicach mogą zostać ograniczone lub całkowicie 
wstrzymane.

Prace kanalizacyjne 
w Jaroszowicach oraz 

pozostałych dzielnicach 
objętych realizacją pro-
jektu „Gospodarka ście-
kowa w Tychach” dobie-
gają końca. Trwa etap 
odtwarzania nawierzchni 
drogowych oraz prac po-
rządkowych na placach 
budowy, które chwilowo 
mogą utrudniać dojazd 
do nieruchomości czy też 
zaburzać płynność lokal-
nego ruchu pojazdów.

Realizacja budowy sie-
ci kanalizacyjnej w mie-
ście, oprócz udogodnień 
dla mieszkańców w po-
staci możliwości nieskom-
plikowanego podłączenia 
do nowoczesnej sieci ka-
nalizacyjnej oraz popra-
wy ekologicznego ob-
licza miasta, przyniosła 
rezultat w postaci kom-

pleksowej modernizacji 
dróg lokalnych. Rok 2010 
zapowiedziany jako „Rok 
Dróg w Tychach” okazu-
je się właśnie takim być. 
Dzielnice Jaroszowice czy 
tez Wygorzele mogą być 
tego dobrym przykładem 
po zakończeniu budowy 
kanalizacji. 

W ul. Długiej już dziś 
rozpoczyna się pod 
nadzorem Miejskiego 
Zarządu Ulic i Mostów, 
kompleksowa jej mo-
dernizacja. Podobnie 
ma się sprawa ul. Jaro-
szowickiej, która w obec-
nej chwili stanowi nadal 
technologiczną drogę 
dla Wykonawcy robót 
kanalizacyjnych w dziel-
nicy. Jeszcze w tym roku 
zostanie ona poddana 
przebudowie – oprócz 
nowej nawierzchni po-

jawi się chodnik dla 
pieszych, co znacząco 
zwiększy bezpieczeń-
stwo poruszających się 
w tym rejonie mieszkań-
ców, szczególnie dzieci 
uczęszczających do tu-
tejszej szkoły. Z końcem 
lipca zniknie również 
kłopotliwe składowi-
sko ziemi zlokalizowane 
przy tejże ulicy.

W pozostałych dziel-
nicach objętych reali-
zacją Projektu, czyli 
w Czułowie, Mąkołowcu, 
Wilkowyjach, Starych Ty-
chach, Zwierzyńcu, War-
togłowcu i Zawiści etap 
odtwarzania nawierzch-
ni drogowych został za-
kończony. Skompliko-
wany i niejednokrotnie 
uciążliwy proces bu-
dowlany zaczyna przy-
nosić pozytywne efekty.

Długa, Jaroszowicka
to dopiero początek

ulica
numery

(kolejno)
zakres

utrudnienia
Uwagi

dotyczy

Cielmice

Targiela
od ulicy Szojdy 

do cmentarza

odtworzenie na-

wierzchni

czasowe utrudnienia 

w przejeździe
objazd ulicą Strzelecką

Jaroszowice

Krzywa cała ulica
odtworzenie na-

wierzchni

czasowe utrudnienia 

w przejeździe
 

Jaroszowicka cała ulica

przeglądy technicz-

ne, prace wykończe-

niowe

czasowe utrudnienia 

w przejeździe
 

Wygorzele

Długa cała ulica

przeglądy technicz-

ne, prace wykończe-

niowe i odtworze-

niowe

czasowe utrudnienia 

w przejeździe
 

Goździków 1 – 8
odtworzenie na-

wierzchni

czasowe utrudnienia 

w przejeździe
 

Skotnica 57 – 106

budowa kanalizacji 

sanitarnej i desz-

czowej pełnym wy-

kopem

czasowe utrudnienia 

w przejeździe

dla budynków 94 – 106 

dojazd drogą tymczasową 
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P R O M O C J A

OGŁOSZENIA 

DROBNE

Azbest, acekol, eternit- demontaż, 
utylizacja. Tel. 0792- 013- 569.

Opieka dla seniorów Tychy 
692-283-222 www.jesiennaroza.
com.pl.

Serwis klimatyzacji sam. 605279878.

Tani transport, cały kraj. Darek 
501424790.

Kupię mieszkanie bez pośredników tel. 
660459979, 660491581.

Pomoc drogowa, tel. 605-27-98-78.

Sprzedam działkę nr 288 „Kata-
rzynka” obok świetlicy. TEL. 728 
11 85 16 

Gabinet Psychologiczno-Tera-
peutyczny mgr Jadwiga Grech: 
psycholog, specjalista psycho-
terapii  uzależnień, systemowej 
terapii  rodzin. Tychy ul.  Sikor-
skiego 100 (Hotel „Piramida”) 
512434362.

Czyszczenie tapicerki samochodo-
wej, dywanów, tapicerki meblowej 
696113925.

Spółka zatrudni Panią na sta-
nowisko ASYSTENTA BIUROWE-
GO Wymagania: Dyspozycyjność, 
Umiejętność posługiwania się 
komputerem w zakresie oprogra-
mowania biurowego, Znajomość 
obsługi urządzeń biurowych. Wiek 
do 30 lat. Tel. 530 999 061 sekreta-
riat@kbt-tychy.eu.

Usługi szklarskie, montaż luster. 
Tel: 798-025-219.

Wynajem rusztowań, Tel. 667826243

CHWILÓWKI na oświadczenie. Rów-
nież kredyty dla osób fizycznych i osób 
prowadzących działalność gospo-
darczą. Tel 323270742, 503052086. 
(9:00-20:00).

NOWE ATRAKCYJNE
CENY!!!

NOWE ATRAKCYJNE
CENY!!!

Sprawdź ile zapłacisz:

* za tej długości ogłoszenie  zapłacisz 4,60 zł netto (5,60 z VAT)

Z a t r u d n i ę  p r a c o w n i k a  d o  r o z n o s z e n i a
u l o t e k .  t e l .  6 0 0  0 0 0  0 0 0

Korzystne rabaty:
Dla stałych klientów 5%
Dla poszukujących pracy 50%
Rabaty za wielokrotność nawet 55%

Wejdź na: www.drobne.tychy.pl i sprawdź, ile zapłacisz za ogłoszenie 

Emisja jednorazowa (za linię 30 znaków) 

2,30 zł

Biuro Ogłoszeń: Tychy, al. Piłsudskiego 12, sekretariat, 
czynne: poniedziałek-piątek od 8.00 do 16.00, tel. 32 325 72 14

Autoalarm! Promocja 220zł z montażem, 
2 lata gwarancji, (032) 780 37 37.
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Dekarstwo, papa termozgrze-
walna 29 zł.m2, gwarancja 
10 lat. Wymiana rynien tel. 
0792-013-569

W ogólnopolskim tur-
nieju szachowym przed-
szkolaków w Krakowie 
startowało ponad 80 za-
wodniczek i zawodników, 
w tym prawie cała czołów-
ka mistrzostw Polski. Nic 
więc dziwnego, że zawody 
uważane były za rewanż 
za MP.

Znakomicie w turnieju spi-
sali się mali tyszanie. Julia 

Repeć zdobyła srebrny, a Julia 
Mazur brązowy medal (obie re-
prezentują Niepubliczne Przed-
szkole Kubusia Puchatka). Tak-
że srebrny medal wywalczył 
Maksym Łuka z Przedszkola nr 
14. Paulina Penkala z Kubusia 
Puchatka zajęła 6. miejsce.

– Mistrzowie Tychów, czy-
li Julia Repeć i Maksym Łuka 
potwierdzili na zawodach swój 
talent szachowy i postępy. Dzię-
ki rodzicom i sponsorom dzie-
ci mogły pojechać na turniej 
i w miłej i sportowej atmosferze 
spędzić czas przy szachownicy – 
powiedział Janusz Górski, trener 
szachowy UKS Jedynka. LS

PRZY SZACHOWNICACH

Medalowe rewanże

Julia Repeć. Julia Mazur. Maksym Łuka.

Tyskie zespoły rozegrały ostat-
nie mecze w klasie okręgowej oraz 
w A klasie. Ogrodnik Cielmice spadł 
do A klasy, z której awans wywal-
czył Znicz Jankowice.

KLASA OKRĘGOWA: Iska Pszczyna – 
Ogrodnik Cielmice 3:0 (walkower)
OGRODNIK: Kopel – Chrząścik, Gi-
lewicz, Wojciechowski, Wroński, Fijoł, 
Foltyn.
Tyszanie w Pszczynie stawili się w 7-oso-
bowym składzie. Jednak już w 10. min. 
Chrząścik zgłosił kontuzję i sędzia musiał 
przerwać mecz przy stanie 2:0. Ogrodnik 
zajął 15. miejsce w tabeli i tym samym 
spada do A klasy.
A KLASA: Piast Bieruń Nowy – GKS II 
Tychy 1:1 (0:1). Gol: Dudek (27.).
GKS II: Tomaszewski – M. Granek, Ko-
złowski, Krzczuk, Kałuża – S. Granek, 

Kruk, Sitko, Kolasa (75. Plata) – Kruczek, 
Dudek (89. Światły).
æ LKS Goczałkowice – JUW-e Jaroszowi-
ce 1:0 (1:0).
JUW-E: Białoń – Janocha, Żmuda, Sur-
las, Śmigielski – Robert Kaczmarczyk 
(65. M. Krajewski), Kowalski, Tauliczek, 
Rafał Kaczmarczyk (75. W. Krajewski) – 
Lalorny, Laby.
æ Piast Pawłowice – Chrzciciel Tychy 0:6 
(0:2). Gole: M. Białoń (25.), Kapela 2 (35., 
80.), Papacz (55.), Mysiorski (60.), Idczak 
(75.).
CHRZCICIEL: Weintritt – Gaża, Kłę-
bowski, Idczak, S. Białoń – Koźmiński, 
Kapela, Matyjas, Mysiorski –  Papacz, M. 
Białoń.
æ LKS Wisła Wielka – OKS Zet Tychy 4:0 
(2:0).
OKS ZET: Rączkowski – Abram, Ko-
peć, K. Wróbel, Grzybowski – Graczyk, 

Wilczek, A. Wróbel, Tomasik – Ptak, Fi-
lipek.

TABELA KLASY A
1.  Jankowice 30 69 97-42
2.  Chrzciciel 30 62 70-26
3.  Goczałkowice 29 55 66-36
4.  Orzesze 30 51 81-57
5.  Bieruń Nowy 29 46 55-36
6.  GKS II 30 46 77-55
7.  Rudołtowice 30 46 58-45
8.  Studzionka 29 42 60-61
9.  OKS Zet 30 38 51-57
10.  Gardawice 30 36 31-69
11.  JUW-e 30 35 54-66
12.  Pniówek II 30 33 65-76
13.  Fortuna 30 33 42-63
14.  Polonia II 30 32 46-70
15.  Wisła Wielka 29 31 43-55
16.  Pawłowice 30 19 32-114

SłaB

NIŻSZE KLASY ZAKOŃCZYŁY SEZON

Chrzciciel gromi
SIATKÓWKA

Na plaży...
W niedzielę rozpoczęły się 
rozgrywki Letniego Grand 
Prix w siatkówce plażowej, 
której pomysłodawcą przed 
6 laty był trener i nauczyciel 
wf Krzysztof Woźniak.

Na boiskach przy ul. Eduka-
cji stawiło się 16 par, naj-

lepsi okazali się Adam Prończuk 
i Daniel Pawlik z Czechowic-Dzie-
dzic, którzy w finale pokonali 2:1 
Daniela Chemicza i Łukasza Mar-
ka. Mecz o 3 miejsce wygrała para 
Korneliusz Rembak i Krzysztof 
Woźniak, którzy pokonali Rafała 
Szuplaka i Kamila Pache 2:1.

Organizatorem LGP jest MO-
SiR, a kolejny turniej – w niedzielę, 
4 lipca (zapisy od godz. 9, początek 
9.30). LS

JEŚLI ZA TYDZIEŃ FENOMEN 
LEDGER ZDOBĘDZIE PUCHAR 

MISTRZÓW, ZGARNIE CAŁĄ 
PULĘ W ROZGRYWKACH 
COLO AMATORSKIEJ LIGI 

PIŁKI NOŻNEJ, BO DWA 
NAJWAŻNIEJSZE TROFEA 

JUŻ MA. NAJPIERW ZESPÓŁ 
ZDOBYŁ MISTRZOSTWO 

I LIGI, A W NIEDZIELĘ 
(27.06) WYGRAŁ 

TURNIEJ 15-LECIA ALPN, 
DO KTÓREGO ZAPROSZONO 

DOTYCHCZASOWYCH 
MISTRZÓW LIGI.

Leszek Sobieraj
l.sobieraj@twojetychy.pl

W jubileuszowych zawodach, w których 
drużyny – dotychczasowi mistrzo-

wie Colo ALPN – walczyły o Puchar Prezy-
denta Tychów, zanotowano wyniki: Tyskie 
Browary Książęce – Jorgusie 3:1 (Stacha 2, 
Dziedzic oraz Gąsior, M. Papacz), Budow-
lani – Fenomen Ledger 0:2 (Urbanek, No-
wak), Fenomen Ledger – Jorgusie 1:1) (No-
wak oraz Gajewski), Budowlani – Browary 
1:2 (Skrzypczak oraz Gadawa, Mudry), Bu-
dowlani – Jorgusie 3:6 (Skrzypczak, Majew-
ska, Płaza oraz Zieliński 2, Gąsior, M. Pa-
pacz, Kwapień, T. Papacz), Fenomen Ledger 
– Browary 3:0 (Marynowicz, Kubica 2).

Turniej wygrał Fenomen Ledger, wy-
przedzając Browary, Jorgusie i Budowla-
nych.

– Zgranie, dobra atmosfera i coraz 
większe umiejętności – tak skomentował 
tegoroczne sukcesy Łukasz Sadkiewicz 
z Fenomena Ledger. – Drużynę utworzy-
liśmy na osiedlu sześć lat temu. Było nas 
pięciu, ale z czasem przybywało chętnych 
do gry. Przez kilka lat występowaliśmy 
w II lidze, potem był awans i teraz mi-
strzostwo i prestiżowy turniej mistrzów, 
w którym wystąpiły najlepsze tyskie ama-
torskie drużyny w ciągu 15 lat. To także 
zasługa naszego sponsora Grzegorza Len-
dy. Bardzo się z tego cieszymy i mam na-
dzieję, że w przyszłym sezonie skutecznie 
będziemy bronić tytułu.

Po turnieju odbyło się podsumowanie 
i dekoracja najlepszych zespołów ligowych. 
Okazałe puchary wręczał Leszek Śliwa – po-
mysłodawca amatorskich rozgrywek piłkar-
skich w Tychach oraz obecni organizatorzy 
– działacze TKKF Pionier Tadeusz Gacki 
i Sławomir Skowroński. Otrzymały je trzy 
najlepsze zespoły I ligi: Fenomen, Browary 
i Matador, II ligi: Jorgusie, Elmax i Danone 
oraz najlepsi strzelcy: Michał Różycki (Ma-
tador, 23 bramki) – w I lidze i Marcin Zieliń-
ski (Jorgusie, 24 gole) – w II lidze.

Rozegrano także mecz barażowy, w któ-
rym KS All Black’s & Red’s pokonał 1:0 El-
max (gol Sykta) i pozostał w I lidze.

Drużyna Fenomen Ledger – mistrz ALPN i zwycięzca Turnieju Mistrzów.

Sprzedam zimowe opony używane 
13”. Dębica – FRIGA 2 stan dobry, cena 
do uzgodnienia 660310825.

CONTENTUS Autoklimatyzacja: 
obsługa – serwis. Napełnianie 
od 99 zł, dezynfekcja 45 zł, wymia-
na filtra kabinowego 25 zł + filtr. 
Wystawiamy faktury VAT. Tychy 
ul. Towarowa 23A (budynek MA-
XCOM) 601 867 324 www.conten-
tus.tychy.pl.

Biuro Podróży Rainbow Tours SA JUŻ 
W TYCHACH. Wczasy, wycieczki objaz-
dowe, obozy i kolonie- zniżki nawet 
do 28%. Tychy, ul. Grota Roweckiego 
47. Tel: 227-42-24.

SPRZEDAM SZAFKI KUCHENNE: CENA: 
600 zł. Wanna 150cm, CENA-100 zł. 
Tel: 694173753.

NIE RYZYKUJ, ELEKTRYK ZROBI TO LE-
PIEJ, TEL.784872139.

Spokojna ustatkowana para szuka 
mieszkania do wynajęcia na dłuższy 
czas. W zamian za symboliczne odstęp-
ne dobrze zajmiemy się mieszkaniem. 
Bez pośredników 518849340.

Sprzedam 2 pokoje osiedle E, 175 tyś, 
bez pośredników. Tel: 608048745.

Telewizory naprawa FESTERKIE-
WICZ, Tychy ul. Cyganerii 15. Tel: 
603585329.

Zgubiono legitymację ATH w Biel-
sku – Białej o nr 032745. Kontakt: 
500845472

PŁYWANIE

Maraton 
na basenie
1.500 metrów mieli 
do pokonania uczestnicy 
10. edycji Maratonu Pły-
wackiego, który w niedzie-
lę rozegrano na Krytej Pły-
walni. Pierwsze maratony 
MOSiR i ratownicy WOPR 
organizowali na Jeziorze 
Paprocańskim, ale z uwa-
gi na problemy z jakością 
wody, imprezę przeniesio-
no na basen.

Na starcie zawodów sta-
nęło 25 osób, w tym 

10 pań. Najlepsi okazali się 
goście, bo wśród pań wy-
grała lędzinianka Ewa Glaz 
(20.51,89), przed tyszankami   
- zawodniczką MOSM Mo-
niką Marczak (21.00.15) oraz 
pływaczką statującą w zawo-
dach ratowników Edytą Mróz 
(23.35,60), a wśród panów 
Piotr Arendowski (18.36,51) 
przed Tomaszem Koziołem 
(19.31,09, obaj Mysłowi-
ce) oraz Arturem Songinem 
(19.50,57).

Najstarszym zawodni-
kiem, który przepłynął mara-
toński dystans był Grzegorz 
Skalczyński z Katowic (59 lat), 
który z czasem 30.22,33 za-
jął 10. miejsce. Najmłodszy-
mi uczestnikami natomiast 
byli 10-latkowie: Weronika 
Cichowska (Tychy, 37.03,73), 
ktora zajęła 5. miejsce oraz 
Kamil Krawczyk (Tychy, 
30.00,28) – 8. lokata. LS

Zatrudnię pizzera kelnerkę i kucharza 
516747181

Kompleksowe usługi Remontowo - 
Budowlane. Budowa domu pod klucz 
oraz wykończenia wnętrz. Nietypowe 
zabudowy, sufity podwieszane, gładź 
gipsowa, tynkowanie tradycyjne, 
adaptacja poddaszy, pokrycia dacho-
we, prace CO, wodno - kanalizacyjne 
511707672

TURNIEJ 15-LECIA COLO ALPN

Mistrz nad mistrzami
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na luzie

TT KRZYŻÓWKA Z HASŁEM I NAGRODĄ

Osoba, której prawidłowe rozwiązanie krzyżówki dotrze do naszej redakcji jako dziesiąte (a jeśli prawidłowych rozwiązań będzie mniej – jako ostatnie), otrzyma płytę cd 
„Ania Movie”. Hasło z krzyżówki nr 134: JUBILEUSZ TYSKIEJ PAKI. Nagrodę – książkę Joanny Chmielewskiej pt. „Byczki w pomidorach”, otrzymuje: Jadwiga Kawa. 
Nagrodę odebrać można w naszej redakcji, Tychy, al. Piłsudskiego 12, I piętro, od pon. do pt. w godz. 8-16. Szczegółowy regulamin krzyżówki dostępny jest w redakcji.

o ostatnie), otrzyma płytę cd 

kupon nr 136

Wytnij ten kupon, 

naklej na kartę 

pocztową wraz z hasłem 

i prześlij 

do 12 lipca 2010 r. 

na adres redakcji: 

Twoje Tychy, 

al. Piłsudskiego 12, 

43-100 Tychy.

R E K L A M A

Następny numer TT ukaże się jak zwykle we wtorek, szukajcie nas u kolporterów, na stojakach, w trajtkach i autobusach

Gazetę dostaniesz rano w:
trolejbusach A i B;
æ autobusach: 1, 2, 14, 33, 
51, 82, 131, 137, 254, 273, 
291, 696
æ obok sklepu AZET – 
od 7.00
æ na skrzyżowaniu przy 
browarze – od 7.00
æ na Hotelowcu – od 7.00
æ na skrzyżowaniu przy 
„Tęczy” – od 14.00

na stojakach w:
æ budynku Śródmieście, 
al. Piłsudskiego 12

æ Tyskich Halach Targowych, 
al. Piłsudskiego 8
æ WBU Balbina Centrum, 
ul. Barona 30
æ Śląskiej Giełdzie Kwiatowej, 
ul. Sadowa 3
æ Szpitalu Wojewódzkim, 
ul. Edukacji 102
æ Urzędzie Miasta, 
al. Niepodległości 49
æ Tyskim TBS, 
ul. Budowlanych 59
æ Krytej Pływalni, 
ul. Edukacji 9
æ MZBM, ul. Filaretów 31
æ MBP, ul. kard. S. 

Wyszyńskiego 27
æ Muzeach: Miejskim 
i Piwowarstwa, 
ul. Katowicka 9
æ NoveKino Tychy, 
al. Jana Pawła II 18
æ Hotelu Piramida, 
ul. Sikorskiego 100
æ PEC, ul. Kubicy
æ RPWIK w Tychach SA, 
ul. Sadowa 4
æ WKU, ul. Cyganerii 51
æ Klub Zdrowie, 
ul. Edukacji 9
æ SM „Oskard”, 
ul. Dąbrowskiego

æ BEST CJO, 
ul. Kopernika IB
æ MBP nr 1, pl. św. Anny 3
æ Mario Car, 
ul. Katowicka 20
æ Szpitalu Miejskim, 
ul. Cicha 27
æ Teatrze Małym, 
ul. kard. Hlonda 1
æ DH Baron, al. Jana Pawła II
æ Komendzie Miejskiej 
Policji, al. Bielska 155
æ Aptece Avicenna, 
ul. Bocheńskiego 9
æ Murapol SA, al. Bielska 155
æ Domu Handlowym „Azet”

æ OKS Zet, ul. Sikorskiego
æ KSSE Podstrefie Tyskiej, 
ul. Fabryczna 2
æ Elektrociepłowni Tychy, 
ul. Przemysłowa
æ Fiat, ul. Turyńska
æ Johnson Controls,
 ul. Świerczyniecka 7
æ Komagrze
æ Sklepie spożywczym, 
Jaroszowice, ul. Mysłowicka
æ Sklepie „U Tereski”, Czułów
æ Przychodni Zdrowia, 
Czułów ul. Narcyzów
æ Szkole Podstawowej 
w Cielmicach 

oraz w:
æ Restauracji „pod 
Kasztanami” w Wilkowyjach
æ Sklepie spożywczym 
w Urbanowicach, 
ul. Urbanowicka 33
æ FHU Celina Włodarczyk 
w Jaroszowicach, 
ul. Sportowa 9
æ Szuflandii 
ul. Mikołowska 66
æ Aptece Q-Pharm, 
ul. Borowa 134
æ Sklepie mięsnym – 
Czułów, skrzyżowanie 
ul. Narcyzów i Piaskowej

ach

yk 

kupon nr 136
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